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Toimitukselta

Lehden toimitus

Tokotiimi järjesti kurssin niin monelle ou-
dosta aiheesta kuin saalisvietti. Hyvä että 
koiraharrastajat oppivat leikkimään koi-
riensa kanssa oikein. Siksi aihetta käsitel-
lään laajemmin.

Nuorten leirin jatkokurssi järjestettiin Nii-
hamassa, kuville varasin keskiaukeaman. 

Hallituksella ei ole tiedotettavaa, koska jä-
senet ovat olleet kesäloman vietossa.
 
Kukkaisviikon Match Show oli osan-
ottajamäärältään pieni. Monet osallistui-
vat kesän näyttelyihin tai viettivät kauniin 
kesäisen päivän mökkeillen. Onhan kesän 
säät olleet vaihtelevia.

Mizi on siirtynyt virallisesti ”eläke-
ikään”, mittariin tuli 10 vuotta.

Itse siirryin TOKOtiimistä si-
vuun, kun tuo aika ei riitä. Leh-
ti, webmaster, hallitus ja to-
ko/näyttelykoulutus vievät

aikani ja töitäkin pitäisi sii-
nä sivussa tehdä. Yritän 
myös olla erilaisissa tapah-
tumissa mukana ”papa-
ratsina”.

Syksyterveisin: 

Marjo

Mizi 
ikä

Syksy kolkuttelee ovelle, illat ovat jo pimei-
tä. Koiraharrastajia se ei tunnu haittaavan. 
Kentät täyttyvät agility-, koulutus- ja näyt-
telyharrastajista. Lehden toimitukseen tu-
lee ilmoituksia uusista valioista ”tittelit” 
täynnä outoja kirjainyhdistelmiä. 

Lehti on saanut uuden taittajan ja uuden 
ulkoasun. Hienoa että lehti uudistuu aina 
välillä. Uutta on myös lehtitoimikunta, jo-
ka yhdessä vie lehteä eteenpäin. Kiitoksia 
Anne Törmälle, edellisen lehden taittami-
sesta, pelastit meidät tosi vaikeasta tilan-
teesta. Ilman Annea ei edellistä lehteä olisi 
saatu painoon ja jäsenille. 
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Imoitusasiaa

Bussimatka Helsingin Messukeskuksen 
Voittajanäyttelyyn 13.–14.12.2008

Jäsenhinta: 20 €
Hinta ei jäsenille: 25 €
Tilinumero: 800015-560728, viite 72711

Ilmoittautumiset 2.12. mennessä 

Rauli Odell, puh. 0500 756 396
rauli.odell@gmail.com

Muuta huomioitavaa:

Lähtö klo 5.30 linja-autoaseman edestä 
(Hatanpäänvaltatien puolelta).

Pysähdymme myös Koivistonkylän Euromarketin
 parkkipaikalla.

Paluu lauantaina ryhmäkehien jälkeen.
Paluu sunnuntaina Best in Show:n jälkeen

Ota maksukuitti tai lahjakortit mukaan, se on matkalippusi.

Ilmoittaisitko minulle:
  – Oletko TamSK:n jäsen
  – Nimesi ja kännykkänumeron
  – Tuleeko koira/koiria mukaan
  – Mistä tulet kyytiin (Linja-autoasema tai Euromarket)
  – Oletko tulossa lauantai- vai sunnuntaibussilla

Reippaasti mukaan vain, niin koiralliset kuin koirattomatkin!
Isolla porukalla saadaan matka toteutettua!

Mukaan mahtuu 30 nopeinta!

Rauli Odell
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Ilmoitusasiaa

Kutsu syyskokoukseen

 Tampereen Seudun Koirakerho ry:n syyskokous 
KESKIVIIKKONA 19.11.2008  KLO 19.00 

(valtakirjojen tarkastus klo 18.45) 
Pohjois-Hämeen Kennelpiirin toimitiloissa 

(Tampereentie 484, Lempäälä).

Esityslista:

 1.  Kokouksen avaus
 2.  Valitaan kokoukselle puheenjohtaja ja sihteeri
 3.  Valitaan kaksi (2) pöytäkirjantarkastajaa ja kaksi (2) 
  ääntenlaskijaa
 4.  Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
 5.  Hyväksytään kokouksen työjärjestys
 6.  Vahvistetaan toimintasuunnitelma, tulo- ja menoarvio sekä 

liittymis- ja jäsenmaksut seuraavalle kalenterivuodelle
 7.  Valitaan yhdistykselle puheenjohtaja
 8.  Valitaan hallituksen varsinaiset jäsenet erovuorossa olevien 

tilalle sääntöjen 6 § noudattaen sekä kaksi (2) varajäsentä
 9.  Valitaan kaksi (2) tilintarkastajaa ja kaksi (2) varatilintarkas-

tajaa
 10.  Käsitellään hallituksen syyskokoukselle tekemät esitykset ja 

aloitteet
  Hallituksen esitys: valtuutetaan hallitus rakennuttamaan koi-

ratoimintakenttä Tampereen kaupungilta vuokratulle tontille 
(Luhtaantie 109).

  Hallituksen esitys: yhdistys hakee nykyisillä säännöillään Hä-
meen Liikunta ja Urheilu ry:n jäsenyyttä.

 11.  Käsitellään jäsenten tekemät esitykset ja aloitteet, jotka on 
jätetty kirjallisesti hallitukselle viimeistään kuukautta ennen 
syyskokousta

 12.  Käsitellään kokouksen hyväksymät muut asiat ottaen huomi-
oon yhdistyslain 24 §:n määräykset.

Tampereen Seudun Koirakerho ry:n puolesta

Hallitus
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Imoitusasiaa

Tule keskustelemaan ja juttelemaan 
tonttimme tilanteesta!

 Keskusteluilta: keskiviikkona 22.10.2008 klo 18.30 
 Paikka: Kennelpiirin toimitilat 
  (Tampereentie 484, Lempäälä)

Illan aikana jutellaan tonttimme tilanteesta, 
jatkonäkymistä, suunnitelmista, toteutustavoista ja 

kaikesta muusta, mikä jäsenistöä mietityttää. 

Illan aikana ei tehdä mitään päätöksiä, vaan 
keskustellaan ja valmistellaan asiaa 

syyskokousta varten. 

Tervetuloa paikalle, kahvitarjoilu. 

Lisätied. Johanna 040 553 5828 
tai johanna.nyberg@pp.inet.fi 

Tokokokeet  1.10.–31.12.2008

4.10.08 TAMPERE
ALO AVO VOI EVL

Raj. osanotto. 

Järj. Tampereen Seudun Koirakerho ry. 
Ylituomari Harri Laisi. 

Ilm. 18.8.–18.9. Anu Puska. 
Konhont. 324, 37850 Metsäkansa, 

puh. 0500 567 565. 
Osm. 20 euroa, jäsenet 15 euroa. 
Tili: 800015-560728, viite 3366.
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Tapahtumakalenteri

Tapahtumakalenteri 2008

Syyskuu

9.9.     Kerhoilta/paneeli ruokinnasta ja 
koiraongelmista (hallitus)

26.9 Bussimatka Agilityn MM-kilpailuihin 
Helsinkiin (Rauli Odell)

Lokakuu

12.10. Agilitykilpailut Niihamassa 
(agilitykisatiimi)

Marraskuu

2.11. Agilitykilpailut Niihamassa 
(agilitykisatiimi)

19.11. Syyskokous Kennelpiirin tiloissa 
(hallitus)

Joulukuu

13.12. Bussimatka Messukeskuksen 
Voittajanäyttelyyn (Rauli Odell)

Lisätietoja saat kyseisen kilpailutiimin/koulutustiimin vetäjältä, 
hallituksen jäseniltä tai netistä!
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Juttuja ja uutisia

Kaverikoiralla riittää rakkautta kaikille

Suomen Kennelliitto toimii kaverikoirien 
kattojärjestönä ja uusien ryhmien kouluttajana, 
mutta vastuu toiminnan kehittämisestä ja jat-
kumisesta on paikallisilla ryhmillä. Toiminta on 
palkatonta ja perustuu täysin koiranomistajien 
haluun auttaa ja piristää ihmisiä yhdessä koi-
riensa kanssa. Ryhmät itse etsivät uusia vierai-
lukohteita ja sopivat vierailujen ajankohdista ja 
tiheydestä.

Kaverikoiratoiminta alkoi Suomessa vuon-
na 2001 avustajakoirakouluttaja Leena Rajalan 
ja Suomen Kennelliiton yhteistyönä. Leena 
Rajala oli työssään huomannut, että koirilla on 
hyvin positiivinen vaikutus erityisryhmiin. 
Hän halusi koirien terapeuttiset kyvyt mah-
dollisimman monen tarvitsevan saataville. 

Koirien kouluttaminen erityistehtäviin vie 
hyvin pitkän ajan, joten syntyi idea tavallisten 
kotikoirien käytöstä toimintaan eli piristämään 
mm. vanhusten, vammaisten ja lasten arkea.

On tärkeää muistaa, että vierailuilla kaikki 
koirat ovat tavallisia kotikoiria, eivät harrastus-
tähtiä.

Kaverikoiratoiminta on levittäytynyt jo 
ympäri koko Suomen, etelästä pohjoiseen. 
Tällä hetkellä toiminnassa olevia koiria on jo 
yli 400 ja määrä kasvaa koko ajan.

Tampereen keskustan kaverikoiraryhmä 
on toiminut keväästä 2007 asti. Ryhmä koos-
tuu pienestä joukosta aktiivisia ihmisiä ja koi-
ria ja uusia jäseniä koulutetaan parhaillaan. 
Ryhmällä on kaksi vakituista vierailukohdetta: 

Kaverikoiratoiminta on iloista vapaa-ehtoistyötä, 
josta sekä koira että ihminen nauttivat.

Teksti ja kuvat: Maiju Leppänen

Vehnäterrieri Sepi pitää ihmisistä ja nauttii 
rapsutteluista. Avoimuus ja hyvät hermot 
kuuluvatkin jokaisen kaverikoiran 
ominaisuuksiin.

Hännät heiluvat ja korvat nousevat tarkkaavai-
sesti pystyyn. Tulppaanikodin ovikello on juu-
ri soinut ja ulkona odottavat koirat tuntuvat 
todella aavistavan mihin ollaan menossa. 
Ovi aukeaa ja jokainen näkee välittömästi, et-
tä tätä vierailua on odotettu. Ovella vastassa 
olevien poikien suupielet ovat korvissa ja in-
nostunut ääni kutsuu Tampereen keskustan 
alueen kaverikoiraryhmän sisään. 

Kaverikoiratoiminta rakentuu 
yksittäisten ihmisten halusta auttaa

Kaverikoiratoiminta on vapaaehtoistyötä, 
joka tulee suoraa sydämestä. Koirakot vie-
railevat erilaisten kohderyhmien kuten esi-
merkiksi vanhusten, lasten ja kehitysvam-
maisten luona. Toiminnan tavoitteena on 
tuoda pyyteetöntä iloa kaikille osapuolille. 
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Juttuja ja uutisia

Koukkuniemen vanhainkoti sekä tilapäishoi-
tokoti Tulppaanikoti. 

– Teemme vierailuja noin kaksi kertaa 
kuussa eli molempiin yksi vierailu per kuukau-
si, ryhmän yhteyshenkilö Sanna kertoo.

Koirat tuovat esiin monenlaisia tunteita

Ryhmän tämänkertainen vierailukohde on ti-
lapäishoitokoti Tulppaanikoti, joka tukee ke-
hitysvammaisten lasten, nuorten ja aikuisten 
läheisten jaksamista arjessa. Tulppaanikoti 
tarjoaa turvallisen ja kodinomaisen ympäris-
tön, jonne voi tulla tunniksi, viikonlopuksi 
tai vaikka pariksi viikoksi. Kodikas ympäristö 
onkin yksi Tulppaanikodin suurimmista vah-
vuuksista ja tärkeimmistä tavoitteista.

– Tulppaanikoti ei ole osasto, vaan se on 
koti. Meiltä voi käydä normaalisti esimerkiksi 
koulussa tai töissä, asukkaiden viihtyvyys on 
meille ensisijaisesti tärkeää, Tulppaanikodin 
pitkäaikainen vastaava ohjaaja Terttu Kinos 
kertoo.

Tänä viikonloppuna Tulppaanikodin kaik-
ki 12 paikkaa ovat varattuina. Isossa olohuo-
neessa käy kova vilske, kun koirat pääsevät 
töihinsä. Suurin osa tämänkertaisista asukkais-
ta on lapsia, joista osa tulee heti tervehtimään 
koiria. Voi kun sillä on pehmeä turkki, onpa 
sillä pitkät karvat korvissa, tosi suloinen ne-
nä! 

– Kaikki rutiinista poikkeava toiminta on 
aina tervetullutta ja meidän kannalta vierailun 

Kaverikoiran tulee suhtautua luonnollisesti myös erilaisiin apuvälineisiin. 
Cavalier kingcharlesinspanieli Toffolle pyörätuoli on jo tuttu näky.
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Juttuja ja uutisia

tekee vielä helpoksi se, että koirat tulevat tän-
ne Tulppaanikotiin ilman, että meidän tarvit-
see lähteä mihinkään, Terttu Kinos kertoo.

Jokaiselle koiralle riittää silittelijöitä. Myös 
hieman ujommat uskaltautuvat vähintään ko-
keilemaan koiran turkkia. Kaverikoiraohjaajan 
yksi tärkeimmistä tehtävistä onkin ottaa huo-
mioon myös ne hieman hiljaisemmat asuk-
kaat. Itse asiassa, Sannan parhaat muistot liit-
tyvätkin juuri näihin hetkiin.

– Parhaat muistoni ovat tulleet kun ujot 
lapset ovat uskaltautuneet silittämään koiraa ja 
monet ovat tehneet sen elämänsä ensimmäistä 
kertaan. Heidän kasvoiltaan näkyy itsensä voit-
tamisen riemu ja ylpeys omasta onnistumisesta 
sekä uuden asian kokemisen tuoma ilo.

Koirat nostavat esiin hyvin monenlaisia ja 
yksilöllisiä tunteita. Tietysti joukossa on aina 
myös koiria pelkääviä, mutta useimmille vie-

railujen kohdehenkilöille koirakontaktit ovat 
hyvin positiivisia kokemuksia. 

– Mielestäni vierailuista on ehdottomasti 
hyötyä. Kosketusaisti on kehitysvammaisilla 
usein voimakas ja käsillä koskettaminen heille 
tärkeää. Monille nämä vierailut ovat ensim-
mäisiä kosketuksia eläimiin, Terttu Kinos ker-
too. 

Vierailut toteutetaan aina koirien 
ehdoilla

Vaikka kaverikoiratoiminta onkin tarkoitettu 
ihmisten hyödyksi, vierailut toteutetaan aina 
koiran ehdoilla. Omistajan täytyy tuntea koi-
ransa niin hyvin, että tietää milloin koiralla on 
hyvä olo.

– Tässä harrastuksessa koiran ja omistajan 
välinen luottamus todella punnitaan, Sanna 
kertoo. 

11-vuotias kultainennoutaja Väinö nauttii vierailuista niin paljon, 
että jäisi aina mielellään pidemmäksikin aikaa siliteltäväksi.
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Juttuja ja uutisia

Luonne on ensisijaisen tärkeä 
ominaisuus kun mietitään koiran so-
pivuutta toimintaan. Koiran tulee olla 
ihmisrakas, avoin ja hyvähermoinen 
sekä tottunut erilaisiin alustoihin, ää-
niin ja tilanteisiin, eikä se saa missään 
tilanteessa pelätä ihmisiä. On tärkeää, 
että sekä ohjaajalla että koiralla on jo 
hieman elämänkokemusta ennen toi-
mintaan liittymistä. Yleensä koiran 
alaikärajaksi asetetaankin noin 2 vuot-
ta.

Koiran ulkonäölle ei ole minkään-
laisia vaatimuksia. Kaiken kokoisille ja 
näköisille koirille löytyy paikka ryh-
mästä. Pienet koirat mahtuvat syliin 
kun taas isoja koiria pystyy silittämään 
pyörätuolistakin. 

Koiran tulee siis olla hyvähermoinen, terve 
ja ihmisystävällinen, mutta entäs ohjaaja, onko 
hänelle jotakin vaatimuksia? Kyllä on, itse asi-
assa ohjaajalla on hyvin suuri vastuu vierailuis-
ta. Hänen tehtävänsä on huolehtia, että kaikki 
sujuu hyvin niin koiran kun vierailun kohteen-
kin kannalta. 

Tärkeintä on kuitenkin, että ohjaaja tietää 
ennen toimintaan liittymistä, mihin on sitou-
tumassa. Vierailut sijoittuvat yleensä viikon-
loppuihin ja iltoihin, joten omista aikatauluis-
ta pitää kyetä joustamaan. Kaverikoiratoimin-
nan jatkuvuuden takaavat vain sitoutuneet ja 
motivoituneet ohjaajat.

Vierailut ovat positiivinen asia kaikille osa-
puolille, mutta vaikka koira nauttiikin, se myös 
stressaantuu. Suuret ihmisjoukot, juoksevat 
lapset ja vieraat koirat paineistavat kovapäi-
simmänkin koiran. Tästä syystä vierailut eivät 
koskaan kestä yli puolta tuntia. 

Ohjaajan tulee aina tietää koiransa stressin-
sietokyky ja toimia sen mukaan. 

– Koirakolla on aina mahdollisuus valita 
haluavatko he käydä jossakin kohteessa vai ei-
vät, Sanna tiivistää.

Onnistunut vierailu tuo hyvän mielen 
pitkäksi aikaa 

Puoli tuntia kuluu nopeasti kun koirat kier-
tävät asukkaalta toiselle. Keskustan ryhmästä 
vierailulla on tällä kertaa mukana vain vehnä-
terrieri Sepi omistajansa Terhin kanssa. Mu-
kana ovat myös cavalier kingcharlesinspanie-
li Toffo ja 11-vuotias kultainennoutaja Väinö 
toisesta tamperelaisesta ryhmästä.

– Yksi ryhmämme koira on sairaslomalla ja 
omakaan koirani ei päässyt mukaan, joten saim-
me hieman apuvoimia Mervistä ja Toffosta se-
kä Kirstistä ja Väinöstä, Sanna kertoo.

On ihana nähdä, kuinka jokainen lopulta 
uskaltautuu silittämään koiraa. Monet halua-
vat katsella suurimmaksi osaksi kauempaa, 
mutta pienikin kontakti on jo iloinen askel. 

Aika alkaa olla lopussa ja koirat omistaji-
neen siirtyvät eteiseen. Monta iloista saattajaa 
tulee eteisen ovelle asti. 

Terhi ja Sepi ovat olleet keskustan ryhmässä mukana 
jo sen perustamisvaiheessa keväästä 2007.
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– Oli tosi kiva kun kävitte, tulkaa uudes-
taan taas!, lapset sanovat.

Vielä viimeiset silitykset koirille ja ovi sul-
keutuu. Ensi kuussa sitten taas uudestaan! 
Kaikkia hymyilyttää.

Vierailusta tuli todella hyvä mieli koko 
loppu päiväksi. Ei voi muuta kuin ihmetellä, 
mikä on se voima, joka koirista säteilee. Ne 
hurmaavat lähes jokaisen valloittavilla tavoil-
laan ja sillä pyyteettömällä tavalla, jolla ne 

osoittavat rakkautta. Koiralle sinun ei tarvitse 
esittää mitään, riittää kunhan olet oma itsesi. 
Meidän jokaisen tulisi joskus ottaa mallia 
tuon ihmisen parhaan ystävän tavasta ottaa ilo 
irti kaikesta. Ei elämän tarvitse olla synkkää 
ja yksinäistä. Hyvien ystävien kanssa matka 
taittuu paljon paremmin. 

Nosta suupielet korviin ja hymyile seuraa-
valle ihmiselle, jonka näet. Koirat sen jo osoit-
tivat: ilo tarttuu, kokeile vaikka.   
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Fysioterapiasta hyötyy niin harrastus- 
kuin kotikoirakin

Bordercollie Rontti astuu sisään eläinlääkäri-
aseman ovesta. Tällä kertaa 12-vuotias herras-
mies ei kuitenkaan mene eläinlääkäriin, vaan 
tapaamaan eläinfysioterapeutti Kati Kalliota. 
Nuorempana Rontti harrasti monipuolisesti 
eri lajeja. Ikääntymisen myötä sen selkä jäykis-
tyi ja liikkeistä voi huomata, että koira on sel-
västi kankea. Jotta liikkeet saataisiin taas vet-
reiksi, tarvitaan Katin apua.

Kati Kallio on koulutukseltaan eläinfysio-
terapiaan erikoistunut fysioterapeutti ja ter-
veystieteiden maisteri. Fysioterapian lisäksi 
hän on opiskellut myös liikuntafysiologiaa ja 
biomekaniikkaa. Hän toimii sekä ihmis- että 
eläinfysioterapeuttina. Katin kotona asustaa 
sileäkarvaisia noutajia, joiden kanssa vapaa-
aika kuluu monenlaisissa harrasteissa.

Katilla on vastaanotto Tampereella Haka-
metsän eläinlääkäripalvelussa ja Hämeenlin-
nassa Kanta-Hämeen Eläinklinikalla, lisäksi 
hänellä on vastaanottotilat kotonaan Kylmä-
koskella. Myös kotikäynnit ovat tarvittaessa 
mahdollisia.

Fysioterapiakäynnillä koira ensin tutkitaan, 
sen tilanne arvioidaan ja tämän perusteella 
suunnitellaan hoito. Joskus lisäapuna saattaa 
olla jo eläinlääkärin tekemä tutkimus. Kati on 
hoitanut Ronttia jo reilun vuoden ajan, joten 
tilanne on kaikille osapuolille tuttu. Silti Ront-
tia aina hoidon alussa jännittää, joten terveh-
dysten jälkeen koira pitää houkutella kyljel-
leen, jotta Kati pääsee aloittamaan hoidon.

Seniorikoirille annetaan paljon ylläpitävää 
fysioterapiaa. Lisäksi omistajia opastetaan 
ikääntyneen koiran lihashuollossa, ravitse-
muksessa ja liikunnassa. Näin voidaan keven-
tää vanhan koiran askelta ja vähentää lihasju-
mituksia. Alussa Ronttia hoidettiin fysiotera-

piassa intensiivisempänä sarjana ja nykyisin 
ylläpitävänä kuntoutuksena. Tärkein hoito-
muoto Rontille on hieronta ja lopputunnista 
näkee, kuinka koira selvästi rentoutuu kun li-
hasten kireys saadaan helpottamaan. Olemme 
saaneet neuvoja mm. loimen käyttämisestä se-
kä siitä, millainen liikunta sopisi parhaiten 
Rontille. Samoin ruokavalioon olemme saa-
neet vinkkejä. Katilta saamillamme ohjeilla 
Rontti on voinut hyvin, joten se jatkaa sään-
nöllisiä käyntejään eläinfysioterapeutilla.

Muita Katin suurimpia asiakasryhmiä ovat 
esimerkiksi leikkauksista toipuvat koirat sekä 
tietenkin harrastuskoirat. Monien tuki- ja lii-
kuntaelinoperaatioiden (esim. polven ristiside-
leikkaus, selkäleikkaus) jälkeen fysioterapia on 
olennainen osa koiran kuntoutumista. Harras-
tuskoirista fysioterapeutin pakeille hakeutuvat 
mm. agility- ja vinttikoirat. Osa omistajista tuo 
koiransa tarkistettavaksi ennaltaehkäisevästi ja 
fysioterapeutti voikin antaa ohjeita myös laji-
harjoittelua tukeviin treeneihin. Usein fysiote-
rapiaan turvaudutaan viimeistään, kun koiral-
la on ongelmia lajisuorituksissa, kuten hyppy-
tekniikassa. Kati muistuttaa, että tärkeintä, mi-
tä omistaja voi tehdä, on muistaa kunnollinen 
alkuverryttely ja treenin jälkeen loppujäähdyt-
tely. Monipuolisella liikunnalla voidaan paitsi 
varmistaa koiran hyvinvointi, myös tukea laji-
harjoittelua. 

Fysioterapian hoitomuotoja on monia, 
mutta yleisimpiä ovat hieronta ja venyttelyt. 
Myös terapeuttinen harjoittelu on tärkeä osa 
eläinten kuntoutusta. Terapeuttista harjoitte-
lua käytetään aina leikkausten jälkeisessä kun-
toutuksessa, mutta monista harjoitteista hyö-
tyvät myös harrastuskoirat. Fysioterapiaan voi 
sisältyä tarpeen mukaan myös fysikaalisia hoi-

Teksti: Riikka Seppälä
Kuvat: Hanna-Leena Saarinen
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toja (esim. lämpö- ja kylmä-
hoidot, sähköhoidot), joiden 
tavoitteena on usein kivun-
lievitys ja paranemisproses-
sien edistäminen.  

Fysioterapiakäynnit ovat 
aina yksilöllisesti kunkin eläi-
men tarpeisiin muokattuja ja 
samoin käyntimäärät vaihte-
levat. Eläinfysioterapeutti te-
kee aina tapauskohtaisen 
suunnitelman, joten se, mikä 
sopii kaverin harrastuskoiral-
le, ei välttämättä sovi toiselle. 
Useimmille paras hoitovaste 
saadaan, kun alussa käydään 
tiheämmin, jotta ongelma-
kohtia saadaan helpotettua ja 
sen jälkeen käyntejä voidaan 
harventaa. Se, kuinka usein 
perusterveen harrastuskoi-
ran olisi hyvä käydä fysiote-
rapeutilla, on hyvin yksilöl-
listä.

Kun Rontti on hierottu, 
se nousee tyytyväisenä ylös. 
Loppupäivän Rontti ottaa 
rennosti, normaaliin lenkkei-
lyyn palataan vasta seuraava-
na päivänä. Rontin liikunnas-
ta näkee, että hoito on onnis-
tunut, ja saman voi päätellä 
koiran ilmeestäkin.   
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Koulukoira opettaa lapselle tärkeitä arvoja

Lapsissa ja koirissa on mielestäni aina ollut hämmentävän 
paljon samaa: molemmat ovat viattomuudessaan 

äärimmäisen suloisia ja rakastettavia, mutta 
samaan aikaan hyvin haavoittuvaisia.

Tämän vuoksi ei ole laisinkaan yhdenteke-
vää millä tavoin lasta tai koiraa kasvatetaan 
yhteiskuntakelpoiseksi. Nykypäivän koulut ja 
päiväkodit eroavat hurjasti entisaikojen insti-
tutionaalisista kasvatuslaitoksista. Kasvatus-
trendit kulkevat koko ajan lähemmäs aidosti 
lapsilähtöistä tapaa kasvattaa. Lapsi on aivan 
yhtä arvokas yksilö itsessään kuin aikuinen-
kin. Aikuista, esimerkiksi opettajaa, ei näh-
dä enää autoritäärisenä vallankäyttäjänä, jonka 
puhuessa lapset istuvat hiljaa ja 
kuuntelevat. Päinvastoin: nykyi-
sin kouluissa pyritään lapsiläh-
töiseen kasvatukseen siten, että 
lapsi tunnustetaan toiminnalli-
seksi ja täten aktiiviseksi oppi-
jaksi, eikä suinkaan passiiviseksi 
tiedon vastaanottajaksi. Vallitse-
va kasvatusajattelu näkyy myös 
koirien koulutuksessa. Ankaraan 
kuriin ja pakotteisiin pohjautu-
van koulutuksen sijaan nykyään 
vaalitaan positiiviseen palkkaamiseen ja koiran 
omaan oivaltamiseen pohjaavaa tapaa koulut-
taa koiria. Koirien ja lasten kasvatus ei pohjim-
miltaan eroa paljon toisistaan. Tärkeintä mo-
lempien kohdalla on johdonmukaisuus ja po-
sitiivinen palaute toivotusta käyttäytymisestä. 

Minua on aina kiehtonut ajatus siitä, että 
voisin yhdistää tulevaisuuden työssäni kaksi 
rakkauden kohdettani ja intohimoani: koirat ja 
lapset. Koska vakaasti uskon, että lapset ja koi-
rat muistuttavat kasvatuksellisesti paljon toisi-
aan, uskon että koirilla on paljon tarjottavaa 
lapsille myös kasvatuksellisesta näkökulmasta. 
Opiskelen kasvatustieteiden maisteriksi ja ha-
luan tulevaisuudessa työskennellä opettajana 

lähinnä alakoulussa. Opinnäytetöideni avulla 
pääsinkin sukeltamaan yhteen mahdolliseen 
tapaan toteuttaa haaveeni, eli koulukoiriin. 
Muutamissa suomalaisissakin kouluissa toimii 
koulukoiria. Koulukoirat ovat aivan tavallisia 
yhteiskuntakelpoiseksi kasvatettuja perhekoi-
ria, jotka toimivat opettajan kanssa koululuo-
kassa. Koirien tärkein tehtävä luokassa on yk-
sinkertaisesti olla läsnä. Koirat eivät varsinai-
sesti osallistu opetukseen, mutta kantavat 

ponnekkaasti kortensa kekoon 
kasvatuksen saralla. Kouluhan 
ei suinkaan ole vain paikka, jos-
sa oppilaat oppivat erilaisia tie-
dollisia taitoja. Koulun asema 
kasvattajana on merkittävä ja 
lapsi oppiikin kouluympäris-
tössä runsaasti mittaamatto-
man arvokkaita taitoja, esimer-
kiksi sosiaalista kanssakäymis-
tä. Koulukoiria on tutkittu pait-
si Suomessa myös muualla 

maailmassa verrattain vähän, mutta tulokset 
ovat olleet hyvinkin samansuuntaisia: koira 
luokassa parantaa luokan ilmapiiriä ja petaa 
täten niin kasvatukselle kuin oppimisellekin 
hyvää perustaa.

Koulukoiran läsnäolo luokassa antaa 
useimmille oppilaille paljon. Koira on turval-
linen vastaanottaja joskus ristiriitaisillekin tun-
teille. Koira toimii kuuntelijana tai lohduttaja-
na silloinkin, kun kukaan ihminen ei siihen 
kelpaa. Koiran edessä niin lapsi kuin aikuinen-
kin voi olla puhtaasti oma itsensä kaikenlaisine 
tunteineen, sillä koira ei tuomitse eikä takuul-
la lavertele kuulemaansa. Näin ollen koira toi-
mii opettajan tukena koulussa esimerkiksi 

Teksti: Liisa Ahonen

”
Koira toimii 

kuuntelijana tai 
lohduttajana silloinkin, 
kun kukaan ihminen

 ei siihen kelpaa.
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konfl iktitilanteissa, sillä koira voi tarjota tukea 
ja lohtua sellaisellekin lapselle, joka ei sitä syys-
tä tai toisesta kykene ottamaan opettajaltaan 
vastaan. Koira luokassa tuo päivään ja kou-
lunarkeen myös paljon hyvää 
mieltä ja hauskoja hetkiä. Koi-
ran tempauksia seuratessa hy-
my on herkässä ja juttu luistaa 
usein sellaistenkin oppilaiden 
välillä, joiden kesken ei usein 
keskusteluyhteyttä pääse synty-
mään. Mikään ei kevennä ilma-
piiriä ja täten välittömästi kun-
kin omaa mielialaa tehokkaam-
min kuin vaikkapa häntäänsä 
jahtaava koira. Positiivisen il-
mapiirin merkitystä ei todella-
kaan tule väheksyä. Koulu on vielä nykyäänkin 
jaloista suunnitelmistaan poiketen turhan op-
piainekeskeinen. Jos koulussa kiinnitetään tiu-
kasti huomiota vain kunkin oppiaineen sisäl-
töön ja siitä selviytymiseen opetussuunnitel-
man määrittelemissä puitteissa, koulu ei val-
jasta käyttöönsä kaikkia tarjolla olevia keinoja 
oppimisen tehostamiseksi. Vaikka en itse ha-
luakaan lietsoa jo lapsilla tiukkaa tulostavoit-
teisuutta, vaikuttaa positiivinen ilmapiiri ra-
kentavasti myös siihen. Miellyttävässä oppi-
misympäristössä oppilaan on turvallista ko-
keilla rajojaan ja kykyjään oppijana ja päästä 
täten käsiksi yhä merkittävämpiin ja laajem-
piin oppimiskokemuksiin.

Koiran kautta opettaja saa ehkä helpom-
min myös kontaktin oppilaisiinsa kuin aiem-
min. Koira on turvallinen jutunaihe, josta kes-
kustelemalla voidaan aihetta laajentaa halut-
tuun suuntaan tai ihan vain tutustua rauhassa. 
Koira siis toimii parhaimmillaan jäänmurtaja-
na joko oppilaan ja opettajan välillä, tai oppi-
laiden välillä. Koira yhdistää luokkansa jäse-
niä, sillä se, vaikka useimmiten onkin opetta-
jan koira siviilissä, on ikään kuin koko luokan 
yhteistä omaisuutta, jota vaalitaan tarkasti. 

Koira ei suosi ketään tai arvota oppilaita: sille 
rapsutus on yhtä mieleinen niin luokan no-
peimmalta juoksijalta kuin matematiikan hi-
taimmalta laskijalta. Se on yhdistävä tekijä eri-

laisten oppilaiden välillä. Koiran 
avulla lapset oppivat myös kul-
taakin kalliimpia sosiaalisia tai-
toja. Koska koira on elävä olen-
to tunteineen kaikkineen, sitä 
tulee kohdella kauniisti. Koiralle 
ei huudeta ja sen tarpeet tulee 
huomioida kaiken aikaa. Koiran 
tarpeiden huomioiminen opet-
taa lapselle myös elämässä tar-
peellista vastuunottoa. Kun lap-
si onnistuu tehtävässään vaikka-
pa ulkoiluttaa koiraa aivan itse ja 

saa siitä positiivista palautetta, lapsi saa itse-
tunnolleen tärkeää vahvistusta. Vastuun kaut-
ta lapsi tuntee itsensä tärkeäksi ja onnistumi-
sen kokemukset luovat vahvan pohjan myös 
oppimiselle. Koira opettaa myös erilaisuuden 
sietokykyä, joka on meille aikuisillekin varsin 
haastavaa. Totuus on, että meitä ihmisiä on 
hyvinkin erilaisia, mutta meille kaikille on 
paikkamme. Koira ei erottele ihmisiä esimer-
kiksi ulkonäön tai ruumiinvamman perusteel-
la. Koiralle jokainen ihminen on arvokas sel-
laisenaan.  

Koira voi koulussa olla kasvatuksellisen 
tuen lisäksi myös oiva apu opetuksellisissa ti-
laisuuksissa. Eräs laajojen oppimisvaikeuksi-
en kanssa kamppaileva oppilas kehui koiran 
tarjoamaa konkreettista tukea oppitunnin ai-
kana. Oppilaalla oli mittavia vaikeuksia mm. 
keskittymiskyvyssä ja ennen koulukoiria hän 
kaipasi opettajan tukea lähes taukoamatta 
suoriutuakseen tehtävistään. Koira kykeni 
kuitenkin tarjoamaan oppilaalle toistuvasti 
tukea juuri oikeaan aikaan. Oppilaan ja myös 
opettajan kokemusten mukaan koira vaistosi 
nopeasti kun oppilaan keskittyminen alkoi 
herpaantua. Usein keskittyminen herpaantui 

”
Koira ei suosi ketään 
tai arvota oppilaita: 

sille rapsutus on yhtä 
mieleinen niin luokan 

nopeimmalta juoksijalta 
kuin matematiikan 

hitaimmalta laskijalta.
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juuri kinkkisen tehtävän kohdalla, joka vaati 
hieman ponnisteluja onnistuakseen. Koira 
hakeutui tällöin oppilaan välittömään lähei-
syyteen rapsuteltavaksi tai painoi päänsä le-
vollisesti hermostuneesti hyppivän polven 
päälle. Oppilas rauhoittui koiran läheisyydes-
tä huomattavasti ja kertoi saaneensa tätä kaut-
ta myös ikään kuin ”luvallisen” hetken mie-
tintätauolle. Näin sen sijaan, että olisi kutsu-
nut opettajan välittömästi luokseen vaivautu-
matta itse pohtimaan ongelmaansa ensin, op-
pilas malttoi syventyä tehtävään ensin itse. 
Lapsilla, joilla on keskittymisvaikeuksia, tulisi 
olla koulun arjessa oppitunneillakin tilaa me-
nettää keskittymiskykynsä luvallisesti hetkel-
lisesti. Tämä edistää heidän keskittymistään 
jatkossa. Koira tarjosi kyseiselle oppilaalle 
pienen tauon oppitunnilla ja samalla mahdol-
lisuuden pohtia tehtävää tarkemmin. Lopulta 
oppilas pyysi opettajan apua vain silloin, kun 
sitä oikeasti tarvitsi. 

Koulukoira ei milloinkaan riitä yksinomaan 
ilmapiirin rakentajaksi, eikä sen läsnäolo kor-
vaa opettajan ja oppilaan välistä suhdetta. Am-
mattitaitoinen opettaja on aina viime kädessä 
se, jonka vastuulla on paitsi lasten oppiminen 

lähtökohtaisesti myös viihtyvyyteen vaikutta-
vat tekijät. Kuitenkin koulukoirat tulisi nähdä 
yhtenä mahdollisuutena matkalla kohti oppi-
laslähtöisempää koulua, jossa koulu pyrkisi 
vastaamaan oppilaiden muuttuviin ja erilaisiin 
tarpeisiin. Kuten me kaikki onnelliset koiran-
omistajat tiedämme, koira tuo mukanaan 
suunnattomasti iloa elämään. Koulussa koira 
voi tuoda tätä iloa myös luokkahuoneeseen ja 
sitä kautta oppimiseen. Koiraluokilla on sel-
västi tilausta, mutta mm. allergiat saattavat vä-
hentää tuntuvasti resursseja, jos sopivia tiloja 
ei koululta löydy. Tällöin vaihtoehtona voitai-
siinkin nähdä esimerkiksi Kennelliiton tarjoi-
lema kaverikoiratoiminta, jossa kaverikoirat 
ohjaajineen vierailevat koulujen ja päiväkotien 
lisäksi mm. vankiloissa, vanhainkodeissa ja 
muissa laitoksissa. Useissa tutkimuksissa on 
löydetty suora yhteys ihmisen hyvinvoinnin ja 
koiran läheisyyden välillä. Kaverikoiratoimin-
ta onkin siksi upea tapa toimia hyvinvoinnin 
lähettiläänä. Näin koiran lämmöstä ja läheisyy-
destä pääsevät nauttimaan myös ne, joilla ei 
ole mahdollisuutta omaan karvakuonoon. Ke-
ho ja mieli muistavat pitkään pyyteettömän lä-
heisyyden tunteen.     
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Saalisviettiä hyödyntävä leikki on 
koiralle mieluinen palkinto

Koiran käyttäytymistä ohjaavat yhä edelleen 
synnynnäiset viettitoiminnot. Jo alle luovu-
tusikäinen pentu kiinnostuu liikkuvasta esi-
neestä pyrkien tarttumaan siihen hampaillaan. 
Mahdollista kiinnisaamista seuraa saaliin kan-
taminen ja ravistelu, tavoittamattomuus joh-
taa entistä suurempaan yrittämiseen.

Tällainen toiminta on koiraeläimillä si-
säänrakennettu käyttäytymisketju, jossa ai-
kaisempi toiminto johtaa seuraavaan. Alun 
perin tämä ns. saaliskäyttäytyminen on tur-
vannut eläimen ravinnonsaannin ja mahdol-
listanut sen elossa säilymisen ja lajin jatku-
vuuden.

Vaistotoiminto hyötykäyttöön

Saalisvietin hyödyntäminen puhuttaa paljon 
koiraharrastajia. Suojeluharrastuksen kautta 
on koiran saalispohjainen leikittäminen ja tä-
tä kautta palkitseminen levinnyt yhä laajem-

malle ihan tavallisten koiraharrastajien kes-
kuuteen ja useisiin eri koe- ja kilpailulajeihin.

Temperamenttinen tottelevaisuuskoekoira 
voi pitää makupaloilla palkitsemisesta, mutta 
suorastaan rakastaa toiminnallisempaa palkit-
semistapaa, joka pohjaa saalistyöskentelyyn. 
Saaliilla palkitseminen liittyy usein jo osatun 
asian vahvistamiseen, sillä leikillä on myös 
koiraa kiihdyttävä vaikutus yleisen viettivireen 
noustessa. Tällöin keskittyminen uuden teh-
tävän opetteluun saattaa vaikeutua, mutta jo 
osatun asian suorittamiseen tulee lisää no-
peutta ja räväkkyyttä.

Nykyään enenevässä määrin vauhdikkaita 
ja kiihkeitä agilitykoiria palkitaan saalisviettiä 
hyväksikäyttäen leikillä. Puolinainen versio 
tästä on, kun koira itsenäisesti riuhtoo radan 
jälkeen talutinta, johon ohjaaja yrittää sitä kyt-
keä. Ko. toiminnan hyödyksikäytön yritystä 
on myös suorituksen jälkeen koiralle yksittäi-

nen kiitokseksi heitet-
ty pallo.

Palveluskoirahar-
rastajat lienevät tänä 
päivänä eniten leikki-
mistä hyödyntävä har-
rastajajoukko, vaikka-
kin monilla PK-har-
rastajilla olisi varmasti 
vielä parannettavaa-
kin koiransa leikittä-
misessä.

Kuvat: Lili Scarpellini

Teksti: Salme Mujunen 

Motivaatiopatukasta tehdään 
koiralle haluttava esine 
liikuttelemalla sitä. Koiran 
ei vielä anneta saada 
patukasta otetta.
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Leikin oikeat urat
Saalisleikki on hyvin aktiivista toimintaa. Koi-
ran tehtävänä on, kuten jo nimikin sanoo, 
saalistaa lelua, joka liikkuu aina koirasta pois-
päin.

Leikki imitoi luonnonmukaista saaliskäyt-
täytymistä. Saaliseläin ei koskaan normaaliti-
lanteessa rynnistä kohti saalistajaansa. Kuvit-
telepa vaikka tilanne jossa pupu ryntäisi päin 
sutta – tuntuu aika mahdottomalle, eikö tot-

ta? Saaliseläimellä on toinenkin mahdollisuus 
selvitä saalistustilanteesta, kuin luottaa nopei-
siin jalkoihinsa ja juosta pois vaaralliseksi käy-
neestä tilanteesta. Pelastuksen voi suoda 
myös liikkumattomaksi jähmettyminen. Saa-
liseläinten viettiä aktivoi nimenomaan liike.

Tässäpä kaksi pääperiaatetta myös ihmi-
sen stimuloimalle saalisleikille: lelu on aktiivi-
sessa liikkeessä, ja liike suuntautuu poispäin 
koirasta. Jotta voisimme toteuttaa nämä eh-
dot, tarvitsemme siihen kaksi keskenään sa-
mankaltaista lelua. Pehmeät juuttityynyt, joita 
yleisesti kutsutaan motivaatiopatukoiksi, so-
pivat tarkoitukseen erinomaisesti.

Käyttämällä pelissä kahta patukkaa var-
mistamme sen, että leikki ei ole nykivää ja 
katkeile, vaan se soljuu eteenpäin harmoni-

seen loppuunsa saakka. Kahdella lelulla voim-
me myös välttää tilanteen, jossa sekä koira 
että ohjaaja olisivat saman objektin parissa, 
niin että ohjaaja joutuisi tarttumaan koiralla 
olevaan esineeseen jatkaakseen leikkiä. Sa-
man lelun hallintaoikeuden tavoittelu kehittää 
leikkiin osittaisen keskeytymisen ja kireyden.

Saalisviettiä hyväksikäyttäen voimme 
myös ajautua sellaiseen häiriötilanteeseen, 
jossa koira katsoo tarpeelliseksi puolustaa 

saalistaan. Tällöin koira ikään kuin jättää saa-
lisviettiin perustuvan käyttäytymisen taka-
alalle ja vaihtaa ns. puolustusvietin ohjaamaan 
käyttäytymiseen. Puolustusvietin esille tule-
minen ei edesauta leikkiä, eikä ole hyväksi 
palkitsemistapahtumalle.

Puolustuskäytöksen erottaa saalispohjai-
sesta leikistä siten, että koira muuttuu hetkes-
sä totisemmaksi ja vakavammaksi. Se myös 
jähmettyy elekieleltään ja madaltaa murinaan-
sa normaalista äänikorkeudestaan. Katsee-
seen tulee mukaan aavistus tiukkuutta, ja koi-
ra voi saalisesineen sijaan katsoa enemmän 
leikittäjäänsä kohti.

Saalispohjaisia tunnusmerkkejä koiran 
käytöksessä ovat kimeähkö haukku, pinnalli-
sen kevyt kurkkuääni ja rento ilme, joka py-

Kun koiran halu tarttua esineeseen on suurimmillaan, patukka heitetään useiden metrien päähän ohjaajasta.
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syttelee aktiivisesti liikkuvassa saaliissa. Koira 
on hyväntuulinen ja innokas, ilmentäen suur-
ta motivoituneisuutta tehtäväänsä.

Koiralle, jolla on luontaisesti paljon puo-
lustusviettiä ja vain vähän saalista, voi tämä 
leikittämistapa olla soveltumattomampi 
kuin pääosin saalispohjalla työskentelevälle 
koiralle. Vahvastikin saalisviettisellä koiralla 
saattaa silloin tällöin ilmetä myös puolustus-
käytöstä, mutta tällöin leikki on useimmiten 
ohjaajasta johtuneista syistä mennyt väärille 
raiteille.

Leikin vaiheet

Leikki aloitetaan näyttämällä koiralle yhtä esi-
nettä (patukka, narupallo tms.) ja tekemällä se 
koiralle kiinnostavaksi. Liikuttelemalla lelua 
nykivin liikkein maata pitkin annetaan koiran 
tavoitella lelua, sitä kuitenkaan vielä saamatta. 
Kun koira todella intohimoisesti haluaa saa-
da lelun itselleen, se heitetään liikkeen suun-
taisesti joidenkin metrien 
päähän ohjaajasta. Odote-
taan kunnes koira on saa-
vuttanut esineen ja ottanut 
sen suuhunsa. Nyt on aika 
ottaa esille toinen vastaava 
lelu ja alkaa kiinnittää koi-
ran huomiota tähän ident-
tiseen esineeseen.

Omalla innostavalla ää-
nenkäytöllämme ja käyttä-
mällä taitavasti elekieltäm-
me voimme saada koiran 
välittömästi kiinnostu-
maan toisesta objektista. 
Tarkoituksena on, että 
hetkenä jolloin aloitamme 
uudella esineellä saalis-
ärsykkeet, tiputtaa koira 
suussaan olevan lelun ja al-
kaa saalistaa toista, jo liik-
keessä olevaa esinettä.

Kun koira pääsee kohdallemme, heitämme 
lelun sen kulkusuuntaan – näin koiralla on aina 
suora tie edellisestä heitosta seuraavaan. Hei-
ton jälkeen palaamme paikkaan, johon koira 
on pudottanut ensimmäisen lelunsa, ja olem-
me valmiita toistamaan leikkiä vastakkaiseen 
suuntaan. Yksinkertaistaen leikki pyörii seuraa-
vasti: koira saalistaa lelun, ottaa sen suuhunsa, 
kääntyy, lähtee tulemaan meitä ja ääntämme 
kohti, aloitamme saalisärsykkeet hallussamme 
olevalla lelulla, koira tiputtaa suussaan olevan 
esineen ja heittomme jälkeen alkaa saalistaa si-
tä. Leikki palaa kehämäiseen aloitukseensa.

Kyseessä on siis kahteen suuntaan pelattu 
peli (suunniksi voit kuvitella idän ja lännen), 
jonka pituuden ja intensiteetin ohjaaja pystyy 
hyvin toiminnallaan kontrolloimaan.

On koirakohtaista, kuinka pitkään peliä 
voi, tai kannattaa, jatkaa. Useimmiten sopi-
van rytmikäs, sujuva ja hyvällä halulla tehty 
5–10 heittoa lienee riittävä määrä.

Kun nähdään, että koira on ottanut suuhunsa heitetyn esineen, otetaan esille 
toinen samanlainen patukka ja tehdään sillä saalisärsykkeitä. Tällöin koira tiputtaa 

suussaan olevan patukan ja alkaa saalistaa ”liikkuvaa” patukkaa. Sama 
kuvio toistetaan toiseen suuntaan. Rytmikkäästi ja mukana eläen.
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Loppu on kaiken A ja O

Leikki lopetetaan saaliin kanto- ja pitämis-
vaiheeseen. Tämä tapahtuu niin, että viimeis-
tä heittoa ei suunnatakaan poispäin koirasta, 
vaan koiran annetaan saada puruote ja saalis 
ihmisen käsissä olevasta patukasta. Näin koira 
on ohjaajansa välittömässä läheisyydessä. Koi-
raa kehutaan saaliin kantamisesta ohjaajan kä-
vellessä koiransa kanssa varmistaen näin liik-
keen jatkuvuuden. Pysähdyksen jälkeen koiraa 
otetaan kiinni kaulapannasta, kehutaan edel-
leenkin äänellä ja silittäen sitä pitkin vedoin 
kyljistä hännäntyveen.

Kun koira on saavuttanut rauhallisen mie-
lialan, se oma-aloitteisesti pudottaa esineen – 
nyt voimme kerätä leikkiesineet pois koiran 
ulottuvilta. Tällä toimenpiteellä varmistamme, 
ettei se ala itsenäisesti leikkiä uudelleen; leikki 
on aina ihmisen ja koiran välinen touhutuokio 
ja sellaisena se kannattaa pitääkin. Näin leikin 

innostavuus ja palkitsemisen mahdollisuus 
säilyy ja syvenee.

Koira on heti onnistuneen leikin jälkeen 
valmiina uutta koulutushetkeä, tai uutta leikkiä 
varten. Täytyy kuitenkin muistaa että saalis-
vietti on ns. kyllääntyvä vietti. Samoin, kuin 
nälkäinen ihminen riittävästi syötyään tulee 
kylläiseksi ja lopettaa syömisen (ja voi kokea 
ylisyöneenä jopa vastenmielisyyttä katsoes-
saan herkullistakin ateriaa), samoin tavoin 
luonto sanelee rajat koiran ravinnonhankin-
taan pohjautuvaan saaliskäyttäytymisen kes-
toon. Liian pitkään venytetyt palkitsemiset vä-
syttävät koiraa sekä psyykkisesti että fyysisesti. 
Kohtuus kannattaa säilyttää leikkiessäkin; hie-
man liian vähän on parempi kuin selvästi yli-
ajalle menevä touhutuokio.

Kun koira palkitaan hyvin, jää se leikin jäl-
keen hyvään ja rauhalliseen mielentilaan. Se on 

Viimeisen heiton 
sijaan koiralle annetaan puru 

ohjaajalla olevasta patukasta ja koiraa leikitetään 
äänellä kehuen ja mukana riemuiten. Huomaatte 

kuvasta, kuinka ohjaajallakin on hauskaa 
pelata koiransa kanssa.
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tyhjentänyt energiansa itsensä kannalta erit-
täin miellyttävään toimintaan ja päässyt näin 
sisäiseen harmoniaan ja rauhaan, ns. viettityy-
dytykseen. Lopputulos on koira, jonka ole-
muksesta huokuu tyytyväisyys siihen itseensä 
ja vallitseviin olosuhteisiin.

Luontaisia rajoja

Kukin koira leikkii luontaisten ominaisuuk-
siensa sanelemissa rajoissa. Voimakkaasti saa-
lisviettiset koirat syttyvät toimintaan välittö-
mästi ja ovat kiihkeitä leikkijöitä. Vähemmäl-
lä synnynnäisellä saalisvietillä varustettu koira 
antautuu leikkiin laimeammalla halulla, tar-
viten ohjaajaltaan suurempia saalisärsykkeitä. 
Tällainen koira myös kyllääntyy nopeammin.

Palveluskoirarodut ovat usein melko vah-
vasti saalisviettisiä. Sitä vastoin perinteisillä 

Pyritään siihen, että koira saa ylpeänä kantaa saalista ohjaajan kehumana. Onnistuneet leikit 
kasvattavat koiran itseluottamusta ja luovat hyvää suhdetta koiran ja ohjaajan välille.

seurakoiraroduilla saalisviettisyys ja tätä kautta 
kumpuava energisyys ei ehkä ole niin haluttu 
ominaisuus kuin työpainotteisimmilla roduil-
la. Riittävän voimakas saalisvietti on erittäin 
hyvä, jollei jopa välttämätön ominaisuus työ- 
ja harrastuskoiralle. Se on kuin moottori, joka 
laittaa koiran työskentelemään, antamaan it-
sestään myös väsyneenä ja vaikeissa olosuh-
teissa.

Seurakoiralla nämä samat ominaisuudet ja 
niiden ilmentymät saatetaan kokea jopa erit-
täin negatiivisiksi luonteenpiirteiksi, sillä tar-
mokas ja touhukas koira vaatii omistajaltaan 
jaksamista suunnata koiran energiaa johonkin 
hyödylliseen tekemiseen. Ellei näin menetellä, 
on kotona pieni koirariiviö, joka saattaa oma-
aloitteisesti tuhota kodin irtaimistoa ja häiri-
köidä isäntäväkeään. 
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Leikki syventää suhdetta
Koira elää vahvasti ihmisten maailmassa, ih-
misten ja yhteiskunnan sanelemin ehdoin. 
Vain harvoin meillä on mahdollisuus tarjota 
koirallemme sellaista tekemistä, joka pohjau-
tuu puhtaasti koiran omiin tarpeisiin ja sen 
synnynnäisesti olemassa oleviin viettitoimin-
toihin.

Pelatessamme saalispohjaista leikkiä koi-
ramme kanssa, pääsemme oivallisella tavalla 
sisälle sen omaan maailmaan. Nautimme var-
masti itsekin kun voimme nähdä koiran intou-
tuvan tähän koiraeläimille ehkä kaikkein luon-
taisimpaan toimintaan, käyttämään saalisviet-
tiään rytmikkäästi ja halukkaasti.

Ohjaajalle ja koiranomistajalle on todennä-
köisesti mitä suurin palkkio havaita, kuinka 
koiramme nauttivat tarjoamastamme toimin-
nasta aivan jokaisella solullaan.    
 
Koirataito SM
Salme Mujunen
http://personal.inet.fi /yritys/koirataito
http://koti.mbnet.fi /tuulen

Juttu on julkaistu 
Koiramme-lehdessä 11/02 

Lopuksi koiraa otetaan pannasta kiinni ja silitellään 
matalalla äänellä kehuen, kunnes se itse tiputtaa 

saaliin. Koira jää levolliseen ja rauhalliseen tilaan.

Koiranleuan taittajan puheenvuoro

Terve Koiranleuan lukija!

Minä olen Marjukka ja olen Koiranleuan 
uusi taittaja. Olen 28-vuotias ja asustelen 
Tampereen Lentsussa. Minulla ei ole omaa 
koiraa, mutta saan olla ylpeä kummitäti sis-
koni kohta kaksivuotiaalle Rocky-koiralle. 

Näillä näkymin taitan lehteä jatkossa, joten 
minuunkin voi ottaa myös yhteyttä, jos on 
jotakin lehteen liittyvää asiaa.

Helpoiten minut tavoittaa sähköpostilla:
mr.jukka@gmail.com.

Hyvää syksyä ja mukavia koiranilmoja,
toivotteleepi       MarJukka
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Saalisviettikurssi 2.8.2008 

Osallistujien rotukirjo oli mielenkiintoinen, 
moni varmasti odotti näkevänsä paikalla vain 
palveluskoiria, vietit kun on mielletty usein 
palvelusväen käyttöön. Saalista tavoittelemaan 
lähtivät hovawart, australianpaimenkoira, hol-
lanninpaimenkoira pitkäkarvainen, kettuter-
rieri sileäkarvainen, kerrynterrieri, pyreneit-
tenpaimenkoira pitkäkarvainen, stabyhoun, 
welsh corgi pembroke, pieni portugalinpo-
dengo karkeakarvai-
nen ja borderterrieri. 
Ensin kokoonnuttiin 
rinkiin tuoleinemme 
ja jokainen vuorol-
laan esitteli itsensä ja 
koirataustansa. 

Salme aloitti luen-
non kertomalla saa-
liista ja saalistajasta. 
Sitten kerrottiin, mi-
ten eroavat toisistaan 
saalisvietti ja puolus-
tusvietti. Käytiin läpi 
kaikki osa-alueet, jot-
ka leikkiin kuuluivat. 

Katseltiin myös erilaisia patukoita, joita leikis-
sä tarvitaan. Muistiinpanoja ehdittiin myös 
kirjata.

No niin, treenit alkavat: lelut esiin ja leik-
kimään! 

Koko porukka veti perässään patukoita ja 
heitteli niitä ympäri kenttää. Juostiin niiden 
perässä ja taas heiteltiin ja taas juostiin. Koirat 

Kaikki paikalla, voidaan aloittaa.

Muista, patukka koiran tasolle.

Lauantaina klo 9.30 kokoontui 15 kurssilaista Niihamaan, 
luvassa oli kurssi saalisvietin käytöstä.

Kuvat ja kirjoitus: Marjo Laurila



      Koiranleuka 3/08 29

Juttuja ja uutisia

katselivat autoissaan ja niillä taisi olla aika 
hauskaa, niin oli meilläkin. 
Sitten harjoiteltiin laskemaan viettiä, joka oli-
kin noussut kaikilla aivan äärirajoille, siis ne-
linkontin maahan, panta kaulaan ja rauhalliset 
pitkät vedot pitkin kroppaa. Jokainen sai vuo-
rollaan esittää koiraa. Ainakin sai vetää hen-
keä, hetken.

Kyllä on rankkaa leikkiä koiran kanssa, tämän 
saivat ohjaajat huomata päivän aikana. Mitä 
pienempi koira, sitä enemmän joutui ohjaaja 
olemaan kaksinkerroin, ottamaan vastaan koi-
ran, joka tavoitteli kädessä olevaa patukkaa. 
Mitä suurempi koira, sitä enemmän tarvittiin 
voimaa ”karusellin” pyörittämiseen. 

Tuntuma remmiin. Vasen jalka, vasen käsi.
 Liu’utetaan pantaan, tukeva ote. 

Tue koira jalkoihisi. Diapami-silitykset.

Kingin pieni ”karuselli” 
Salmen kanssa.
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Pyörähdys on tärkeää oppia oikein, koska 
koiran liikkeitä pitää osata myötäillä sen tart-
tuessa patukkaan kiinni vauhdilla. Jos ohjaaja 
vain seisoisi paikallaan patukka kädessä koiran 
tavoitellessa sitä lähes täydestä vauhdista, koi-
ra todennäköisesti loukkaisi itsensä. Vaarassa 
olisi koiran niska ja selkä. 

Zillan ja Suvin vauhdikas ”karuselli” 
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Patukkaa voi myös vetää perässään narussa. Herillä ei ole aikomustakaan 
luopua edellisestä patukastaan Lillin leikkiessä yksin.

Patukka on tässä leikissä se saalis. Saaliin 
pitää liikkua maata pitkin. Saalis ei myöskään 
koskaan pysähdy. Patukoita pitää olla leikissä 
kaksi samanlaista. Ensimmäinen patukka hei-
tetään maata pitkin vasemmalle. Kun koira on 
ottanut patukan suuhunsa, ohjaaja heiluttelee 
toista patukkaa, jolloin ”saalis” liikkuu taas ja 
saa koiran huomion. Liikkumattoman patu-
kan koira pudottaa ja ryntää ohjaajan liikkuvan 

patukan luo, joka heitetään oikealle. Näin leik-
ki jatkuu.

Päivä kului tosi nopeasti. Lopuksi muuta-
ma koirakko pääsi vielä ”paparatsien” hyök-
käyksen kohteeksi. Aika näyttää missä ja mil-
loin näemme koirakot kuvina.

Klo 17.30 kävin keräämässä opasteet pois ja 
oli kotiinlähdön aika.    
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Trimmausliikkeen arkea…

Edellisissä jutuissani olen käsitellyt koirien yli-
paino-ongelmia, turkinhoitoa ja käsiteltävyyt-
tä. Tässä jutussa onkin kyse niistä pienistä on-
nistumisen ja itsensä voittamisen hetkistä, mi-
tä trimmaajalla on onni kokea. 

Pahoinpidellyt koirat. 

Aina silloin tällöin tulee trimmattavaksi koiria 
joita on kohdeltu todella kaltoin ja joilla on 
pahoja pelkotiloja ja lähes totaalinen luotta-
muksen puute ihmistä kohtaan. Yleisimmin 
tällaisten koirien historiasta paljastuu joko 
edelliset omistajat, jotka ovat kirjaimellisesti 
hakanneet koiriaan, traumaattisia kokemuksia 
toisilta trimmaajilta ja eläinlääkäreiltä tai löy-
tökoiran tausta. Yleensä tällaiset koirat vaati-
vat ääretöntä kärsivällisyyttä, ystävällisyyttä ja 
silti hellän tiukkoja rajoja. Ensimmäiset trim-
maukset voivat olla todella hankalia ja henki-
sesti uuvuttavia tällaisille koirille sekä tietys-
ti myös trimmaajalle. On selvää, että ensim-
mäisillä trimmauskerroilla tällaiselta koiralta ei 
voida vaatia täydellistä paikallaan pysymistä ja 
työnjälki ei välttämättä ole paras mahdollinen. 
Onneksi suurin osa omistajista ymmärtää, et-
tä aluksi kovia kokenut koira tarvitsee paljon 
aikaa ja pieniä vaatimuksia. Näiden koirien 
kohdalla kuonokoppa voi olla hyvinkin tar-
peellinen. Kuonokopasta tulee kaikkien koi-
ranomistajien muistaa, että se ei satuta koiraa 
millään lailla, eikä koira ei saa kopan käytöstä 
minkäänlaisia traumoja, kunhan kohtelu kop-
pa päässä on asian mukaista. 

Nyt sitten kaikki kysyvätkin, että mikä täl-
laisessa voi olla palkitsevaa trimmaajalle. Täl-
laiset tapaukset eivät aluksi olekaan mitään 
muuta kuin surullisia ja suuttumuksen tuntei-
ta herättäviä (miten joku voi kohdella koiraa 
noin). Kuitenkin kun koira on käynyt useam-
man kerran (toisilla saattaa ottaa muutaman 
vuodenkin käynnit) useimmiten trimmaaja saa 

Susanna Thomander

Trimmausliike Lucky Star

palkintonsa. Yksi ehkä maailman parhaita tun-
teita on, kun koira joka on pelännyt sinua 
kuollakseen ja yrittänyt tästä johtuen saada 
pienen palan sormeasi mukaansa, tuleekin 
rennosti kävellen ovesta sisään. Kuullessaan 
äänesi heilauttaa häntäänsä ja jopa nuolaisee 
poskea, eikä tarvitse enää kuonokoppaa trim-
matessa. En paljon palkitsevampia hetkiä työ-
elämässä pysty keksimään. On todella upea 
tunne, kun koira voittaa pelkonsa sinua koh-
taan ja yhteistyöllä omistajan kanssa koira saa-
daan huomaamaan, ettei kynsien leikkuussa 
ole kysymys elämästä ja kuolemasta, ettei trim-
mauskone aio syödä koiraa elävältä ja ettei 
trimmaaja lyö vaikka hän nostaakin kättään 
esim. pyyhkäistäkseen hikeä otsalta. Tällaisen 
koiran kohdalla jo rauhallinen ja rento seiso-
minen trimmauspöydällä tuottaa upean tun-
teen allekirjoittaneelle, koska se on jo puoli 
voittoa koiran luottamuksesta. Tietysti myös 
koiralta aletaan hiljakseen luottamuksen kas-
vaessa vaatia parempaa paikallaan oloa, ja tätä 
kautta ulkoinen lopputuloskin paranee.

Niin kutsutut ”pilakalut” 

ovatkin sitten asia erikseen. Otetaan esimerk-
ki: Vanhemman puoleinen herra tuo esimer-
kiksi havanesen (yleensä jonkun suloisen kää-
piökoiran frise chihuahua, havanese, malta-
lainen, kääpiösnautseri yms.) liikkeeseen har-
jaukseen/trimmaukseen yms. Koiraa aletaan 
kammata ja löytyy ensimmäinen pieni takku. 
Alan selvittää takkua ja kuten siinä yleensä käy, 
koira tuntee pienen tukistuksen. Tässä kohtaa 
”pilakalut” ampuvat kiinni kampaan tai suoraa 
sormille. (Näitä koiria saan kiittää mielettö-
mistä refl ekseistäni). Kiellän koiraa tiukasti ja 
aloitan alusta ja taas kun yhtään tukistaa sama 
toistuu. Laitan koiralle kuonokopan päähän ja 
jatkan työtä. Koira yrittää aluksi purra, eli tem-
poo kopalla käteeni, mutta huomattuaan, ettei 
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kyseinen toiminta tuota tulosta, koira näyttää 
masentuvan ja mahdollisesti roikottaa päätään 
ja seisoo lannistuneena paikallaan. Kun sitten 
työ on ohi ja koira takuton, otan kopan pois. 
Koira voi hetken olla masentuneen oloinen, 
mutta kun sitä sitten kehutaan paljon, sille 
ei naureta, ja mahdollisesti palkitaan namilla, 
muuttuu koira yleensä iloiseksi ja ystävälliseksi 
kuten se oli tullessaankin. 

Tällaisessa tapauksessakaan koira ei kärsi 
kuonokopasta. Ainoastaan sen isoksi kasvanut 
ego saa kolauksen. Monesti kun kysyn tällai-
sen koiran omistajalta, miten kampaaminen 
sujuu kotona, vastaus kuuluu ” ei se oo ikinä 
antanu kammata, vaan alkaa irvisteleen ja läh-
tee pois…”. Tässä kohtaa muistuttaisin kaik-
kia, että koirallekin saa suuttua ja loukkaantua 
ja sen saa myös näyttää koiralle. Koiraa voi ke-
vyesti napauttaa kammalla kuonolle, sille voi 
murista, sitä voi tuijottaa silmiin ja jopa purra 
takaisin. Tarvittaessa esim. ideaalisiteestä saa 
tehtyä kätevän kuonositeen, ettei koira pääse 
puremaan. Koiralta ei saa kysyä millään eleil-
lään yms. kammataanko nyt vai ei. Sinä päätät 
koska erilaisia hoitotoimenpiteitä tehdään.

No mikä ihme näissä tapauksissa sitten on 
palkitsevaa? Tällaisten ”pilakalujen” kohdalla 
on ihana loppujen lopuksi huomata, että koira 
selvästikin käsittää, koska hänelle sanotaan ai-
heesta, ja koiran kärsivällisyys kasvaa. Tällaiset 
tapaukset kruunaa aina kun se kerta tulee, ettei 
koiralla enää tarvitse käyttää kuonokoppaa. 
Kun omistaja vielä kertoo, että kotonakin 
kampaus onnistuu jo paremmin, on tunne to-
della hyvä.

Nämä edellä mainitut ovat pitkällä aikavä-
lillä tapahtuvia trimmaajan ja omistajan välistä 
yhteistyötä vaativia työvoittoja ja tekevät työs-
tä todella tekemisen arvoista. Päivittäisiä hy-
vän mielen tuojia ovat mm. hyvin hoidetut ta-
kuttomat trimmaukseen tuotavat koirat, avoi-
met rakkautta pursuavat koirat ja erityisesti se 
kun todella tunnet auttavasi ja helpottavasi 
koiran ja sen omistajan yhteiseloa sekä teorian 
että käytännön avulla helpottamalla koiran 

turkinhoitoa. Mikä sen parempi kiitos työstäsi 
kuin se, että pienen – tai miksei isommankin 
– koiran valon nopea kieli pesee kasvosi, kun 
sanot ”hyvä tyttö/poika, nyt saa mennä”.

Muistuttaisin myös siitä, ettei ole olemassa 
tyhmiä kysymyksiä ja että sadat muut koiran-
omistajat Suomessa painivat varmasti samojen 
ongelmien kanssa kuin sinäkin. Tyhmää on ai-
noastaan olla etsimättä apua jos sitä todella 
tarvitaan. Tässä kohtaa kuulutan taas myös 
kasvattajien vastuuta! Pennun ”takuu” ei saa 
loppua siihen kun perävalot häviävät näkyvis-
tä, vaan kasvatin omistajan tulee aina voida 
kääntyä myös kasvattajan puoleen kaikissa on-
gelmissa mitä koiran kanssa ilmenee.

Aurinkoisin terveisin

Susanna Thomander
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Juttuja ja uutisia

 Tokotiimin uudet jäsenet esittäytyvät

Olen Jirka Vierimaa, jokseenkin koiriin hu-
rahtanut perusjätkä. Perheeseeni kuuluu avo-
vaimo Pauliina, x-rotuinen Nelli, dalmatian-
koira Era ja Väinö-kani. Koirien kanssa har-
rastamme tokoa, jäljestystä, agilitya sekä vetoa 
ja pyöräilyä. Opiskelen Suomen Eläinkoulu-
tuskeskuksessa, jonka myötä olen innostunut 
myös kouluttamaan aktiivisemmin. Tamskilla 
ensimmäisen kurssin ohjasin keväällä 2007 ja 
oman yrityksen, Training Eran, perustin tä-
nä kesänä.

Sekä Tamskin että yritykseni tarjoamat 
koulutukset sekä satunnaiset projektikoirakot 
ovat minulle harrastus. Päivätyöni 
teen erityistä tukea tarvitsevien 
lasten ja nuorten kanssa. Koiran-

Jirka Vierimaa

omistaja olen ollut kolme vuotta ja koulutta-
jana olen toiminut niistä kahtena. Vähäisen 
kokemuksen vuoksi pyrin jatkuvasti kehittä-
mään osaamistani, tietopohjaa koirista, tun-
temaan sekä vanhat että uudet koulutusme-
netelmät ja ymmärtämään koiran käyttäyty-
mistä. Tärkeintä ei ole, mitä tehdään, vaan 
miten tehdään.

Tokotiimiin liittyminen oli minulle erään-
lainen kehitysnäkökulma. Suuren koiraker-
hon koulutustarjonnan hyödyntäminen ja ke-
hittäminen tuovat mukanaan muutoksia, jois-
ta jokainen harrastaja saa irti enemmän.
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Toinen uusi kasvo tiimissä on Eveliina Kinnunen.

la 2005 että Tamskin sivuilla etsittiin uusia 
kouluttajia tottelevaisuuskursseille ja että tie-
dossa olisi myös koulutusohjaajakurssi. Ajat-
telin että siinäpä hyvä tilaisuus ja liityin Tams-
kiin. Ja samoin kävi myös koulutustiimin suh-
teen. Tiimiin etsittiin uusia jäseniä, ja koska 
olin jo silloin tällöin tiimille ehdotuksia lähe-
tellyt meilitse, niin miksipä en saman tien liit-
tyisi joukkoon. Tiimin jäsenenä yritän mm. 
järjestää Tamskin kilpaileville koirakoille 
enemmän tarjontaa.    

Aloitin koirani Turon kanssa harjoittelemaan 
tottelevaisuutta alunperin Kouvolassa ihan 
puhtaasti hallinnallisista syistä. Turo oli arka 
ja pystykorvamaisesti miellyttämishalua ei aina 
tottelemiseen asti riittänyt. Jo silloin ryhmässä 
huomasin usein neuvovani muita, sillä Turon 
kanssa jouduin pitkään vain seuraamaan sivus-
ta, Turoahan kiinnosti huomattavasti enem-
män muiden katselu ja avarat tilat jännittivät. 
Tampereelle muutimme opiskelujen perässä 
Turon ja bordercollie Sipan kanssa. Border-
collie tuntui täysin omalta rodulta, vaikkei Sip-
pakaan edusta helpointa versiota, mutta Turon 
kanssa aikaa vietettyäni olin viimeistään varma 
että ”minun rotuni” on tottelevainen. En sit-
ten tiedä miten haksahdin laivakoiraan... siitä 
lisää myöhemmin :). Jokatapauksessa, Sippa 
sai pentueen Tampereella vuoden 2005 lo-
pulla. Pentueesta jäi kotiin raitapaitainen tyt-
tö Nasu, sillä lupasihan raidallinen väri myös 
akitalle tarinan mukaan lahjoja sekä menestys-
tä, miksei myös bordercollielle . Nasulle olin 
ajatellut agilityuraa, mutta tottelevaisuus vei 
pidemmän korren. Nasun kanssa harjoiteltu-
ani kypsyi ajatus pienestä koirasta. Se olisi ti-
laisuus oppia henkilökohtaisesti ohjaamaan ja 
kouluttamaan pientä koiraa ja aivan erityyppis-
tä luonteeltaan kuin bordercollie. Olin aikani 
katsellut saksalaisia pieniä pystykorvia, mut-
ta sattuman kautta minulle tarjottiinkin laiva-
koiraa. Ensimmäinen ajatukseni oli että ei... 
niitähän on vaan mustana... mutta kaivoin ne-
tistä tietoa ja huomasin olevani myyty. Tällä
hetkellä perheeseemme siis kuuluu minun 
ja toisen puoliskoni lisäksi 10-vuotias Sippa,
2,5-vuotias Nasu sekä lähes puolivuotias 
Herkku. Lisänä kaksi kissaa aiheuttamassa 
harmaita hiuksia paimenkoirillemme. 

Se, miten sitten Tamskin riveihin päädyin, 
oli myös sattuman kauppaa. Huomasin talvel-
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AHMAKULMAN KENNEL

australiankelpie

Sirpa Virtanen
Ahmankatu 17
33520 TAMPERE
p. 040 573 4000
ahmakulman.kennel@elisanet.fi 
www.elisanet.fi /ahmakulma

CANDYCAIRN

cairnterrieri 
Tuula Aho 
TAMPERE 
p. 040 554 9375 
candycairn@netti.fi  
http://netti.nic.fi /~candy 
pienimuotoista kasvatusta
jalostusuroksia

TMI FUNNY FOOT

cockerspanieli, novascotiannoutaja
Johanna Nyberg
Sienipolku 9
37550 LEMPÄÄLÄ
p. (03) 318 2880
tai 040 553 5828
johanna.nyberg@pp.inet.fi 
tatuoinnit, mikrosirut, trimmaukset

HUMISEVAN HARJUN

karkeakarv. mäyräkoira, 
petit basset griffon vendéen
Noora-Liia ja Marjavappu Rautio
Taavetintie 5
49700 MIEHIKKÄLÄ
p. 050 358 4046 (Marjavappu) tai 
0500 592 611 (Noora-Liia)
noora-liia.rautio@elisanet.fi 
marja.rautio@kymp.net

MAPLE BAY

vihikoira 

Tiina Laukkanen 
Luoteentie 328
34300 KURU
p. 040 833 1308 
maplebay@kotipoint.fi  
www.kotipoint.fi /maplebay

BERGIE

Bichon Frise, Skotlanninterrieri

Anne Huhtala
Vilppaantie 9
33800 Tampere
p. 0400 892 218
anne.huhtala@begbie.fi 
www.begbie.fi 

DEVILISH

irlanninterrieri
Anna-Maria Linna
Kuoppamäentie 36 C 31
33800 TAMPERE
p. 0440 707 377
ansku@devilish.fi 
http://anskun.vuodatus.net
www.devilish.fi 

GANESAN

bichon havanais,
volpino italiano
Mirja ja Ilkka Thomander
Seppäläntie 41
33800 TAMPERE
p. (03) 214 1709, 040 5781300
kennel.ganesan@luukku.com
www.bichonhavanais.fi /kennels/ganesan

KARAFILL

vehnäterrieri, lhasa apso
Tiia ja Katriina Saarentola
Rantaraitti 30
35540 JUUPAJOKI
p. (03) 335 6829
p.050 566 5991 (Tiia)
p.050 344 7009 (Katsu)
karafi ll@kolumbus.fi 

NALLE-HAUKUN

schapendoes

Anja Lahdenperä

Lahdentie 63
38510 SUODENNIEMI
p. (03) 517 7167

BLENMARIN

cavalier kingcharlesinspanieli, 
islanninlammaskoira
Marianne Trogen
Kämmensuonkatu 9
34240 KÄMMENNNIEMI
p. 0400 875 948
blenmarin@kotiportti.fi 
http://kotiweb.kotiportti.fi /blenmarin

EPELIN

snautseri pippuri & suola

Saija Harha

Nirvanpellontie 2 H
33820 TAMPERE
p. (03) 266 2761,040 588 7471
saija.harha@pp.inet fi 

HAZELMOOR

australianpaimenkoira

Minna Saros
Pihlajakatu 24
33900 TAMPERE
p. 050 301 4490
hazelmoor@netti.fi 
www.kolumbus.fi /minsar/hazel

LAPPUNAAMAN

welsh corgi pembroke
Sinikka Mäkelä ja 
Vesa Koskinen
Majurinkuja 3
35100 ORIVESI
p. 040 827 2844
www.lappunaaman.net
lappunaaman_sm@hotmail.com

NURMIPIRTIN

coton de tulear,
lancashire heeler
Miia Ridderstad
Vallhagantie 3
66540 PETSMO
p. 050 303 6809
nurmipirtin@gmail.com
www.fi rmala.fi /~minurmi
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PETZUN

pomeranian, kleinspitz, mittel-
spitz karjalankarhukoira, 
belgianpaimenkoira, samojedi

Erja ja Timo Kangas
Hirvipolku 4
39200 KYRÖSKOSKI
p. (03) 371 6480

TERRITAIVAAN

manchesterinterrieri

Nina Snellman
42300 JÄMSÄNKOSKI
p. 041 491 1190

territaivaan@luukku.com

VILLA FANTASIAN

kääpiövillakoira, aprikoosi 

Outi Helin 
Lukonmäenkatu 2 A 1 
33710 TAMPERE 
p. 050 574 7494 
villafantasian@netti.fi  
www.villakoira.org

SEREIN

skotlanninterrieri

Mervi Mäkipää

Ahotie 8
36420 SAHALAHTI
p. 040 750 2511
mervi.makipaa@kolumbus.fi 

THILIA THALIAN

lyhytkarvaiset mäyräkoirat

Tanja Pölkkynen
Jokiniementie 78
39500 IKAALINEN
p. 040 5658 142
thiliathalian@elisanet.fi 
www.elisanet.fi /thiliathalian

ZWEIERTEAM

berninpaimenkoira
Hilkka & Hanne Laine
Juvankatu 70
33710 TAMPERE
p. 040 553 2334 (Hilkka)
p. 040 867 6073 (Hanne)
hilkka.laine@metso.com
www.zweierteam.com

TARUPIHAN

tanskalais-ruotsalainen pihakoira

Terhi Laine
Nikinväylä 9 A 6
33580 TAMPERE
p. 040 705 9719

www.tarupihan.net

TIIBOB’S
vanhaenglanninlammaskoira,
tiibetinterrieri

Murronpolku 10
36220 KANGASALA
p. 0400 495 859
anneli.saarinen@wippies.com 
http://tiibobs.suntuubi.com

afgaaninvinttikoira
myös trimmaussalonki, kaikki rodut

Sari Laakso
Kauppilaisenkatu 14
33730 TAMPERE
p. 050 3398 938
http://kotikone.fi /laaksot
www.sarilaakso.com
sari.laakso@saunalahti.fi 

Kasvattajat ja harrastajat

KASVATTAJAT JA HARRASTAJAT

on Koiranleuan palsta, jossa kasvattajat ja harrastajat 
voivat ilmoittaa olemassaolostaan.

Palstan hinta on Tampereen Seudun Koirakerhon jäsenille 
10 euroa / vuosi / 4 lehteä. 

Muistathan ilmoittaa muuttuneet osoitteet ja 
puhelinnumerot sekä muut vaihtuneet tiedot!

Huom! Tikkuaskiin mahtuu vain 9 riviä tekstiä, 
tai fonttikokoa joudutaan pienentämään!

Marjo Laurila 
Karhunkatu 21 B 9 33520 Tampere 

koiranleuka@tamsk.com
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In Memorian

Ikuisesti muistoissamme

vanhaenglanninlammaskoira

Fin mva

Grey Coats I´m so Tip-Top “Eddie”
(2004-2008)

”…Niin monet kerrat tähän rantaan 
Olemme tulleet ennenkin 

Jättäneet kahdet jäljet santaan 
Nyt yhdet vain vie takaisin 

Siis hyvää matkaa, ystäväni 
En enää puhu enempää 

Tärkeimmän tiedät, ja se riittää
Muu on nyt yhdentekevää 

Hyvää matkaa, hyvää matkaa 
Kulje kanssa enkelin 

Hyvää matkaa, hyvää matkaa 
Sinua paljon rakastin.”

Eddietä ikuisesti kaivaten
 Ida ja perhe
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Agilitypalsta

Agilityn
kisatalkoiden

vastuut kouluttajittain
vuonna 2008

12.10.2008
Marja Hihnala

Marjut Kovalainen (x3)
Saara Eloranta

02.11.2008
Irma Salonen (x3)
Tero Strömberg

Työntekijöiden ilmoittautumiset kaikkiin kisoihin 
Nybergin Johannalle, johanna.nyberg@pp.inet.fi , 

puh. 040 553 5828. 

Kätevintä on, jos kukin kouluttaja kokoaa talkoisiin 
osallistuvien nimet omien ryhmiensä osalta ja ilmoittaa 

ne keskitetysti Johannalle. 
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Agilitypalsta

Agilityn piirinmestaruuskokeet 2008

YKSILÖSUORITUKSET: 

PiirinM (MAXIT)  KROATI  Puubi ja Tommi Raita-Aho (TamSK)
pronssi  AUSPAI  Svante ja Kati Selkämaa (TamSK)

PiirinM (MEDIT) NOVNOU  Itu & Sarianna Salonen (TamSK)

PiirinM (MEDIT) NOVNOU  Itu & Sarianna Salonen (TamSK)
hopea KÄÄVIL  Santeri & Outi Helin (TamSK)
pronssi PON  Sipowicz & Tommi Raita-Aho (TamSK)

MAXI-koira, kulta. 
Kuvan ottanut Jaana Hakola.

MEDI-koira, kulta. 
Kuvan ottanut Lea Nissinen.

Kuvassa MEDI-koirat, 
kulta,hopea,pronssi.
Kuvan ottanut 
Heikki Helin.
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JOUKKUEKILPAILUT

Joukkuekultaa  (MINI) SVK
KÄÄVIL  Stina (Villa Fantasian Smaragtina) &Outi Helin
KÄÄVIL  Vilja (Trucker’s Kicking up Fuss) & Outi Helin
KÄÄVIL  Valeria (Trucker’s Naughty Girl) & Tiina Viitanen 
KÄÄVIL  Herennia (Celebrian) & Tiina Viitanen
.
hopea (MINIT)TamSK
SCHIPP  Tuittu & Anu Rantanen, 
CAVSPA  Ruu & Hanna Löytynoja, 
SHELAM  Tara & Tero Strömberg,
 BORTER  Inka & Lea Nissinen

pronssi (MAXI)TamSK
LABNOU  Donna & Helena Korpela
LAPPOR  Yrtti & Anna Parviainen
AUSPAI  Laku & Minna Saros
SAKPAI  Kössi & Johanna Kuninkaanniemi

Joukkuekulta (MINIT) SVK.
Kuvassa vasemmalta lukien Stina,Vilja,Valeria ja Herennia.
Kuvan on ottanut Heikki Helin.
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Tokopalsta

Tokokoe 1.6.2008

Paikka: Tampere, Niihama
Tuomari: Salme Mujunen

Alokasluokka

1. Whyalla’s Ekala (austaliankelpie, n) ja Tuula Pessa, Siivikkala 193 p. 
ALO 1 KP

2. Skogsvallarens Hip (bordercollie,n) ja Sanna Koreasalo-Ärölä, Valkeakoski 186,5 p. 
ALO 1 KP 

3. Snowmist Hot Hit  (samojedinkoira,n) ja Pinja Puputti, Siivikkala 178, 5 p. 
ALO 1 

Big Lady’s Snowdop (airedalenterrieri, n) ja Mariia Bister, Tre 173 p. 
ALO1 

FIN MVA Karrell Little Luka (jackrusselinterrieri,u) ja Leena Alasorvari, Viljakkala 153 p. 
ALO2

Ramsan Yolanda (cavalier kingcharlesinspanieli, n) ja Hanna Löytynoja, Nokia 120 p. 
ALO3

Anastasia (irlanninsusikoira,n) ja Vesa Kallio, Tre 124 p. 
ALO3

Wizkewire’s Bourbon Queen (isovillakoira,n) ja Ronja Pukari, Tre 117 p. 
ALO3

Wales Tale’s Golden Lady (welsh corgi pembroke,n) ja Hanna Varhelahti, Nokia 104 p. 
ALO3

Crystal Cola (isovillakoira, n) ja Peppina Pukari, Tre 102 p. 
ALO3

Sjöboffens Farewell Angelina (keeshond,n) ja Helena Kokko, Orivesi 101,5 p. 
ALO3

Partyboy (chihuahua, u) ja Emilia Wahlroos, Tre 98,5 p.
BH Kuonomäen Rubiini(hovawart,n) ja Hannele Maatsalo, Pirkkala 89,5 p.

Avoin luokka

1. Osku (x-rotu,u) ja Helka Murola, Toijala 185,5 p. AVO1 KP, TK2 
2. BH TK1 FIN MVA Karvin Inner Space (kultainennoutaja, u) ja Essi Jäppinen, 

Tre 145,5 p. AVO 2 
3. BH TK1 Hazelmoor Lime Lemonade (australianpaimenkoira,n) ja Paula Mäki, 

Pirkkala 143 p. AVO 2

BH TK1 Kultakedon Koda Kobana (kultainennoutaja, u) ja Mervi Tolvanen, Pirkkala 125 p. 
AVO3 

BH FIN MVA Jandumin Alfa (snautseri, u) ja Mirva Humberg, Tre 94 p.
BH Mörrimöykyn Ulpukka (bouvier de fl andres, n) ja Ulla-Maija Saarni,Turku POISSA
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Alokasluokka.

Avoin luokka.
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Tokopalsta

Voittajaluokka

1. Taka-Tapiolan Frida (sileäkarvainennoutaja, n) ja Lotta Korventausta, 
Vuorentausta 300,5 p. VOI 1 KP

2. Sykerön Nefrodite (bordercollie,n) ja Marja Mäkelä, Valkeakoski 230,5 p. 
VOI 2 

3. BH Ruususen Daisy Gamgee (labradorinnoutaja, n) ja Veera Pesonen, 
Kangasala 222,5 p. VOI 3

KANS, FIN, EST, LTU, RUS MVA ESTJV-05 LTU-06 BH TK2 Damirazin 
Ö-Mappi

(mittelspitz,u) ja Katri Ursin, Säynätsalo 191 p.
TK2 Hämäjärven Winnie the Pooh (novascotiannoutaja,u) ja Virpi Siiranen, 

Tre 181,5 p.
Glenhouse’s Deep Lake Jewel (australianpaimenkoira,n) ja Tarja Puputti, 

Siivikkala 161,5 p.

Voittajaluokka.
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Erikoisvoittajaluokka

1. TK2 BH Eventually Eowyn (bordercollie, n) ja Eveliina Kinnunen, Tre 
280,5 p. EVL1 

2. Rocmin Designers Dream (novascotiannoutaja,n) ja Juha Loukes, Tre 
245 p. EVL2

3. BH JK1 FIN TVA RKFY -07 Courgardien Analyze This (hovawart,n) 
ja Lili Scarpellini, Tre 222 p. EVL3  

Nordwart Viggo (novascotiannoutaja,u) ja Saara Kallio, Tre 170 p.
Pikkupaimenen Almond Frost (bordercollie,n) ja Hanna Löytynoja, Nokia 

166 p.
BH Valpisa’s Fatima (labradorinnoutaja,n) ja Helena Korpela, Tre Ohjaaja 

keskeytti

Erikoisvoittajaluokka.
Kuvan ottanut Ilkka Karvinen.
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Tokopalsta

Tokokoe 29.6.2008

TamSK ja LeVeK ystävyysottelu

Alokasluokka

 1.  LAGOTT Mandaraban Abracadabra ”Sera” & Terhi Heikkinen, TamSK / 196 / I
 2.  KULNOU BH Salumin’s Bodyguard ”Elmo”& Minna Joki-Erkkilä, TamSK / 192 / I  
  TK1
 3.  SAKPAI Aufgeweckt Sergei ”Sakke” & Helka Murola, LeVeK / 190,5 / I
 4.  SAKPAI Svarzekoks Nato ”Remu” & Sanna Sippola, LeVeK / 164 / I
 5.  CAVSPA Loricroft Comfort Deluxe ”Toffo” & Mervi Tolvanen, TamSK / 160 / I
 6.  JAKRUS Tricksy Rogue’s Cosmic Cinnamon ”Luna” & Maria Salonen, TamSK /  
  158,5 / II
 7.  AIRTER Big Lady’s Snowdrop ”Lumi” & Mariia Bister, TamSK / 154 / II
 8.  NOVNOU Aldan ”Sirius” & Hennariikka Romu, TamSK / 148 / II
 9.  BORTER Flagstones Happy For You ”Aria” & Mimoza Vierikko, TamSK / 127,5 /  
  III
 10.  AUSPAI Furdie’s Frascati ”Helmi” & Siiri Mikola, TamSK / 125 / III
 11.  SNAUTS Caprilight’s Bugattina & Carita Kytölä, TamSK / 118,5 / III
 12.  BORCOL Festivo Ämabel ”Tilkku” & Salla Härkönen, TamSK / 104 / III
 

Alokasluokka.
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Avoin luokka

1. BELPAT TK1 No-How Unique n’Smart ”Kipi” & Merja Korte, TamSK / 191 / I
2. AUSPAI BH TK1 Hazelmoor Lime Lemonade ”Lilli” & Paula Mäki, TamSK / 182 / I
3. LYHCOL TK1 Cinnaberry’s Twinkling Star ”Tuikku” & Sari Suomela, TamSK / 163 / I 

TK2
4. KULNOU FIN MVA Karvin Inner Space ”Elmo” & Essi Jäppinen, TamSK / 157 / II
5. BORCOL Agate ”Lace” & Kari Raittila, TamSK / 155,5 / II
6. LAPPOR BH Juoksa Örinä ”Dusty” & Sari Savolainen, TamSK / 138 III
7. SNAUTS BH FIN MVA Jandumin Alfa ”Alfa” & Mirva Humberg, TamSK/ 122 / III
8. BORTER BH Flagstones Supersonic ”Nemo” & Marjo Oinas, TamSK / 115 / III
9. X-ROTU BH Puppy ”Papi” & Mimoza Vierikko, TamSK / 104 / III

Avoin luokka.



Aminohapoissa ja proteiineissa
sen salaisuus
Vital Heart sisältää korkealuokkaisten proteiinien ja
aminohappojen, kuten tauriinin, yhdistelmän, joka
auttaa koirasi sydäntä pysymään vahvana ja terveenä.
Nämä eläinlääkärien ja ravitsemusasiantuntijoiden
kehittämät Friskies tuotteet sisältävät myös ruoansu-
latusta edistäviä luonnollisia kuituja sekä luustoa
vahvistavia kivennäisiä, kuten kalsiumia ja fosforia.
Tuotteissa on myös E- ja C-vitamiineja, jotka tukevat
koirien luonnollista vastustuskykyä sekä öljyjä ja vita-
miiniseosta, jotka ylläpitävät ihon terveyttä ja turkin
kiiltävyyttä.

Valikoima josta on helppo valita
Friskies Vital Heart -tuoteperheestä löytyy ruoka kai-
kenikäisille ja -kokoisille koirille. Kasvava koira saa tar-
vitsemansa ravintoaineet Friskies Juniorista, vähän
varttuneemmalle sopii Friskies Adult, kun taas kypsään
ikään ehtinyt koira suunnistaa mieluiten Friskies Senior
ruokakupille. Sarjassa on erityisruokia moniin elämän-
vaiheisiin ja -tilanteisiin: Friskies Light  ylipainoisuuteen
taipuvaisille koirille, Friskies Mini Menu pienille koirille,
Friskies Active paljon energiaa tarvitseville koirille ja
Friskies Maxi suurille koirille. Mikäli tarvitaan erittäin
hyvin sulavaa ruokaa, on oikea valinta Friskies Diges-
tion (Lammasta & Riisiä). Friskies Perusravinnosta (Rich
in meat) koirasi saa paljon lihaa sisältävän aterian.

Friskies Vital Heart pitää sydämen kunnossa.

Elinvoimaisen koiran
rinnassa sykkii terve sydän.
Iloisen koiran elämään mahtuu touhua ja toimin-
taa. Jotta koirasi jaksaisi liikkua, pitää sen saada
täysipainoista ja terveellistä ravintoa. Erityisen
tärkeää on, että koiran sydän on terve ja vahva.
Friskies on kehittänyt uuden Vital Heart System
-ravintoainekoostumuksen, jotta nelijalkaiset
ystävämme pysyisivät vauhdissa koko päivän.

Perinne velvoittaa
Friskies Vital Heart jatkaa ansiokkaasti 60-luvulta asti
suomalaisten suosikkikoiranruoka Sertin tarinaa. Uu-
sien koirasukupolvien kasvaessa Serti-nimi on jäänyt
paketeistamme pois, mutta perusasiat säilyvät pak-
kausten sisäpuolella ennallaan: Friskies on ammat-
tilaisten tekemää, tinkimättömän laadukasta
ruokaa, jossa on kohdallaan niin ravinto-
arvot kuin makukin.

Kuivaruoka tekee hyvää koiralle
Koirat ovat syöneet kuivaruokaa Suomessa jo vuosi-
kymmeniä. Ja miksipä eivät olisi, onhan se oivallinen
tapa varmistaa aterioiden täysipainoisuus sekä kaikkien
ravintoaineiden sopiva saanti. Kun ruokavalio perustuu
pääosin kuivalle ruoalle, pysyy koiralla niin maha,
hampaat kuin ikenetkin hyvässä kunnossa. Kuivaruoka
on turvallista ja edullista, se on helppo kantaa kaupasta
kotiin, säilyttää sekä ottaa mukaan matkoille. Kuiva-
ruokaa on myös helppo annostella.
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Tokopalsta

Voittajaluokka

1. BORCOL TK2 Sykerön Jackal ”Max” & Kaisa Porri, LeVeK / 262 / I
2. BORCOL Sykerön Nefrodite ”Lola” & Marja Mäkelä, LeVeK / 256,5 / I
3. AMCOCK Fatalife Special Edition ”Kenny” & Keijo Helenius, TamSK / 252,5 / II
4. BORTER FIN KVA MVA BH TK2 Karimäen Dream ”Nella” & Anna Mäkinen, 

TamSK / 252,5 / II

Erikoisvoittajaluokka (kuva seuraavalla sivulla)

1. BORCOL TK2 BH Eventually Eowyn ”Nasu” & Eveliina Kinnunen, TamSK / 283 / I 
FIN TVA

2. NOVNOU BH Rocmin Designers Dream ”Ruska” & Juha Loukes, TamSK / 252,5 / II
3. AMCOCK Fatalife Sence of  Taste ”Kimi” & Keijo Helenius, TamSK / 236,5 / II

Voittajaluokka.
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Tokopalsta

TamSK – LeVeK -ystävyysottelu:  

1. TamSK 1114,5 p
(Eve ja Nasu, Keijo ja Kenny, Merja ja Kipi, Terhi ja Sera, Minna ja Elmo)

2. LeVeK 983 p
( Kaisa ja Max, Marja ja Lola, Silja ja Sirkka (pisteet suhteutettuna ALO/AVO-pisteisiin), 
Sanna ja Remu, Helka ja Sakke)

Yllä erikoisvoittajaluokka, alla TamSK:n voittojoukkue.
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Tokopalsta

Kurssilaisten möllitoko 30.5.2008

Jo perinteeksi muodostu-
nut tokokurssilaisten möl-
litoko järjestettiin Niiha-
massa toukokuun viimei-
senä perjantaina. Ilmoit-
tautuneita tuli kaiken kaik-
kiaan kymmenen, joista yk-
si joutui perumaan viime 
hetkellä. Tuomarina toimi 
Merja Korte eli osallistu-
jilla oli ainutlaatuinen tilai-
suus saada vinkkejä koke-
neelta maajoukkuekisaajal-
ta ja vinkkejä myös kuun-
neltiin.

Kisassa oli sopivasti sovel-
letut säännöt, joten koiraa 
sai palkita suoritusten välissä ja hihnan käyt-
tökin oli sallittu, tosin se vähän alensi maksi-
mipisteitä. Kaikki koirat toimivat kauniisti oh-
jaajiensa kanssa, eikä suurempia kommelluksia 
sattunut, vaikka jännitystä oli ilmassa.

Kilpailun voitti lagotto romagnolo Neera oh-
jaajansa Tarja Työläjärven kanssa. Toiseksi tu-
li schapendoes Molla ohjaajanaan Marketta 
Kulo ja kolmas oli belgianpaimenkoira Bian-

ca ohjaajanaan Sanna Anttila. Kilpailu kol-
men parhaan välillä oli tiukka, sillä eroa en-
simmäisen ja kolmannen välillä oli vain kol-
me pistettä.

Lisäksi tuomari jakoi kaksi kannustuspalkin-
toa hyvästä yrittämisestä. Kannustuspalkin-
non saivat cockerspanieli Muska, ohjaajana 
Sirpa Kivimäki ja keskikokoinen villakoira Pa-
pu, ohjaajana Mirka Rajamäki.   

Tuomari Merja Korte ja kolme parasta.

Kannustuspalkinnon saaneet ja tuomari



Ensiluokkaisten luonnollisten raaka-ainei-

den käyttö, jatkuva tutkimus- ja tuotekehi-

tystyö sekä ammattitaitoisten eläinlääkärien 

valvonta ovat mahdollistaneet allergiaystä-

välliset tuotteet. Tuotteissa neutraali Ph-arvo 

sekä erittäin mieto koostumus.

omat tuotteet erilaisille turkeille

omat tuotteet eri roduille

omat tuotteet kaikkiin turkin hoidon eri 

vaiheisiin (pesu, harjaus, pesujen välinen 

aika, erikoishoidot. jne)

•

•

•

Aivan erityisille lemmikeille.
Suunniteltu vastaamaan lemmikkiemme 

erityistarpeita.

www.mustijamirri.fi 

Korkealaatuinen 
shampoo- ja 

hoitoainesarja
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Kukkais- Match Show

 Kukkais- Match Show 27.7.2008

Tulot mätsäristä lahjoitetaan 
Pirkanmaan Eläinsuojeluyhdistys PESU ry:lle

BIS

BIS-1
amerikancockerspanieli ”MICKEY” Noora Laine, Tampere BIS-2
vanhaenglanninlammaskoira ”KOYNTRY” Niina Lounesranta, Tampere
BIS-3
lancashire heeler ”PEPPI” Veera Kemppainen, Tampere
BIS-4
newfoundlandinkoira ”RUFFE” Päivi Tähtinen, Tampere
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Kukkais- Match Show

PIENET AIKUISET 
tuomari Terhi Laine

PUNAISET
1. amerikancockerspanieli ”MICKEY” 

Noora Laine, Tampere
2. mittelspitz ”ROLLE” 

Sanni Laine, Tampere
3. pk kaniinimäyräkoira ”MINNI” 

Ritva Heiniö, Nokia
4. X-rotu ”JAVA” 

Tanja Mallberg, Tampere

SINISET
1. kääpiösnautseri ”REKKU” 

Veera Järvinen, Tampere
2. cairnterrieri ”BEA” 

Liisa Alftan, Tampere
3. shetlanninlammaskoira ”HONEY” 

Johanna Tammela, Tampere
4. chihuahua pk ”TIITU” 

Riikka Kangasmäki, Tampere

ISOT AIKUISET
tuomari Marjo Laurila
PUNAISET
1. vanhaenglanninlammaskoira 

”KOYNTRY” 
Niina Lounesranta, Tampere

2. X-rotu ”PUPPY” 
Mimoza Vierikko, Tampere

3. suomenlapinkoira ”RENE” 
Kati Torniainen. Pirkkala

4. katalonianpaimenkoira ”JONI” 
Terttu Suonto, Orivesi
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Kukkais- Match Show

SININEN
1. newfoundlandinkoira ”RUFFE” 

Päivi Tähtinen, Tampere
2. belgianpaimenkoira ”PEPPI” 

Sari Hannikainen, Tampere
3. isovillakoira ”PINJA” 

Anne Leskinen, Ylöjärvi
4. novascotiannoutaja ”LORDI” 

Sandra Rönkä, Lempäälä

PIENET PENNUT 
tuomari Merja Hankala

PUNAISET
1. lancashire heeler ”PEPPI” 

Veera Kemppainen, Tampere
2. kääpiösnautseri ”IITA” 

Päivi Makkonen, Orivesi
3. jackrusselinterrieri ”LILLI” 

Marita Karlund, Toijala
4. griffon belge ”ONNI” 

Suvi Palttala, Tampere

SINISET
1. länsigöötanmaanpystykorva ”JEKKU” 

Katariina Göös, Lempäälä
2. shetlanninlammaskoira ”ROMMI” 

Anu Hakala, Tampere
3. welsh  corgi cardigan ”BOBBY” 

Tiina Hietala, Tampere
4. kääpiösnautseri ”LILI” 

Siru Virtanen, Tampere
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Kukkais- Match Show

VETERAANIT
1. coton tulear ”IITU” 

Anne-Mari Kallio, Nokia

ISOT PENNUT 
tuomari Tiina A Ahonen

PUNAISET
1. berninpaimenkoira ”SCAPA” 

Salla Salokannel, Lempäälä
2. siperianhusky ”SIINA” 

Virpi Kallio, Kuru
3. katalonianpaimenkoira ”NINA” 

Terttu Suonto, Orivesi
4. bordeuxdoggi  ”HILLA” 

Saila Niskala, Kuru

SINISET
1. punainen irlanninsetteri ”BARON” 

Hanna Järventaus, Tampere
2. afgaaninvinttikoira ”RIO” 

Tiia Kaitala, Tampere
3. kultainennoutaja ”BELLA” 

Erkki Haapaniemi, Pirkkala
4. novascotiannoutaja ”SARAPI” 

Silja Kiilerch, Ylöjärvi
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Uusia valioita

bordercollie narttu
 

FIN TVA BH 

Eventually Eowyn ”Nasu” 
s. 23.11.2005

Kasv./Om. Eveliina Kinnunen, Tampere

Nasun tva:han oikeuttavat tulokset:

 7.10.2007  Vaivia, tuom. Ilkka Sten 264 pist. 
 1.6.2008  Tampere, tuom. Mujunen Salme 280 pist.
 29.6.2008  Tampere, tuom. Heino Tiina 283 pist. 

Nasun pääaineeksi valikoitui melko nopeasti tottelevaisuus, sillä sitä on helppo 
treenailla itsekseen ja ohjaajan inspiraation mukaan. Iso työ on nyt takana ja 
yksi tavoite täytetty Nasun vasta ollessa kaksi ja puoli vuotias. Täytyy kuitenkin 
myöntää, että Nasu on ollut juuri oikean tyyppinen koira minun käteeni, ja es-
telyistäni huolimatta se vaan oppii koko ajan uutta :). Kiitettävä harjoituskoira 
koekentille, vaikken haluakaan Nasusta puhua harjoituskappaleena. Onhan nei-
tokaisen kisahermotkin olleet huomattavasti paremmat kuin ohjaajansa. Myös 
esteitä tuli vastaan, EVL:ään siirryttyämme jouduin tosissani panostamaan mm. 
koiran koevireeseen ja koevarmuuttakin piti oma aikansa hakea. Nyt kuitenkin 
on helppo hymyillä! Nasu on vielä nuori koira ja jatkamme tokon hiomista hy-
villä mielin. Tiedämme että me osaamme, ja opimme vielä paljon lisää!

Kuvan on ottanut Marjo Laurila



Arkisin klo 8.00 - 18.00

kesäaikana
ei päivystystä

Peltokatu. 16, Tampere
Puh. 03-2544 600

AIKAVARAUKSET:

PÄIVYSTYS

Heikki J. Nurmi
pieneläinsairauksien
erikoiseläinlääkäri
Tapio Palolahti
pieneläinsairauksien
erikoiseläinlääkäri
Katariina Hilden
eläinlääkäri
Taina Lehtimäki
eläinlääkäri
Kirsi Kemppainen
eläinlääkäri
Hanna Palos
eläinlääkäri

“Atleticon” talossa,
Erkkilän sillan kupeessa,

sisäänkäynti
vastakkaisesta päästä

ParkkitilaaParkkitilaa
sisäänkäynninsisäänkäynnin

edessäedessä

eläinlääkäriasema
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Uusia valioita

musta toyvillakoira narttu

FIN& LV MVA
VADE’S AFTERGLOW  

”Jade”
s. 26.3.2006

kasv. & om. Heidi Salonen, Tampere

Sertit:

 30.6.2007 Tuusula, tuom. Maria Durando Fassio, PN2, SERT
 15.7.2007  Orivesi, tuom. Michael Clancy, SERT, ROP
 28.7.2007  Pori KV, tuom. June Wall, PN2, SERT 
 9.9.2007  Tampere, tuom. Rodney McDowell, PN3, SERT 
 27.10.2007  Lahti KV, tuom. Annukka Paloheimo, PN2, SERT,  
  CACIB
 13.4.2008  Kankaanpää, tuom, Leif-Herman Willberg, SERT,  
  ROP, FIN MVA 
 14.6.2008  Ozolnieki KV Latvia, tuom,Roberto Schill, SERT,  
  ROP, CACIB, LV MVA
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Uusia valioita

AVA-SERKUKSET

Svante
FIN TVA & AVA HK 2 BH

Windedos Pac Man
s. 26.1.2002

Om. & ohj. Kati Selkämaa

Agikisat
TVA 6.10.2006
AVA 11.6.2008

Tuittu
FIN AVA TK 2 BH

Diki-Diki Hania

s. 8.12.2001

Om. & ohj. Anu Rantanen

Agikisa
AVA 16.7.2008.

Ihmeiden aika ei ole ohi. Ikuisista kakkosista tuli vihdoinkin ykkösiä.
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Uusia valioita

länsigöötanmaanpystykorva
 

KANS, POHJ, BALTIC, FIN, S, N, DK, EST, LV, LTU, RUS, SLN MVA, 
LTU V-04, Vilna V-04, EST V-05, Alpe AdriaV-08

Konnunkodon Buffy ”Elsa”
s.21.5.2002

kasv. Halla Seppälä, Helsinki
om. Maj-Len Påfs, Tampere

Näyttelyt:

14.6.08 Portoroz, Slovenia tuom. Izumi Awashima, Japani
VAL/PN 1 SERT ROP CACIB SLN MVA
 
14.6.08 Umag, Croatia tuom.Jadranka Miratovic, Ukraina
VAL/PN 1 SERT ROP CACIB
 
15.6.08 Portoroz, Slovenia tuom. Stefan Sinko, Slovenia
VAL/PN 1 ROP CACIB Alpe Adria V-08
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Uusia valioita

länsigöötanmaanpystykorva

KANS, POHJ, BALTIC, FIN, S, N, EST, LV, LTU, RUS, MVA, SLN VMVA, 
EST V-03 TK1

Jaxonville Gandalfi ina “Pipsa” 
s.14.5.1999

kasv. Oili Helenius, Kaaro
om. Maj-Len Påfs

Näyttelyt:

14.6.08 Portoroz, Slovenia tuom. Izumi Awashima, Japani
VET/PN 2 VetSERT VET-ROP SLN VMVA
 
14.6.08 Umag, Croatia tuom. Jadranka Miratovic, Ukraina
VET/ PN 2  ROP-VET 
 
15.6.08 Portoroz, Slovenia tuom. Stefan Sinko, Slovenia
VET/PN 2 ROP-VET 
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Uusia valioita

amerikanstaffordshirenterrieri uros

FIN MVA JV-07 V-07 

Renegade´s Fandango ”Voitto”
s.20.7.2006

i: Angies Spooky Tooth of  Red Angels
e: Renegade´s Brandy

Kasv: Tonny ja Patrick Daponte, Belgia
Om: Kaisa Metteri-Gold, Jouni Korpela ja Jane Nurmi, Tampere

 
8 x ROP, 8 x VSP 

7 x CACIB, 4 x vara-CACIB
25 x SERT, 7 x vara-SERT

 
Voitto sai viimeisen valionarvoon oikeuttavan sertin 

heti ensimmäisessä näyttelyssään täytettyään 2 vuotta. 
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Uusia valioita

vehnäterrierinarttu

FIN MVA Röhvelin If Only Unique ”Uni”
s. 15.08.2005

kasv. Leena Kiviaho, Isokyrö
om. Tiia ja Katriina Saarentola

Maalahti 24.5.2008 
tuomari Marja Talvitie 
AVO ERI PN2 SERT FIN MVA

Rauma 19.5.2007 
tuomari Andrzej Kazmierski, Puola 
NUO ERI 1 PN1 SERT VSP

Virrat 1.7.2006 
tuomari Rita Kadike-Skadina, Latvia 
JUN ERI 1 PN2 SERT

vehnäterrierinarttu

FIN MVA Karafi ll Robinia ”Tikki”
s.26.7.2005

kasv. ja om. Tiia ja Katriina Saarentola

Ypäjä 20.7.2008 
tuomari Tanya Ahlman-Stockmari 
AVO ERI 1 PN2 SERT FIN MVA

Nastola 1.5.2007 
tuomari Harri Lehkonen 
NUO ERI1 PN2 SERT

Kokemäki 17.3.2007 
tuomari Harto Stockmari 
NUO ERI1 PN3 SERT

Meistä tuli valioita
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Mainetta & mammonaa

Mainetta ja mammonaa

amerikancockerspanieli narttu

FIN CH
Frosty Kiss´ As I Please ”Debi”

Synt. 15.4.97

Kasv. Terhi Riihimäki, Harjavalta
Om. Kati Ylimäki, Tampere

Näyttelyt:

 19.1.2008 Alavus erik, tuom. Paavo   
  Mattila PN-2, ROP-VET,   
  BIS-1 VET
 2.2.2008  Parkano erik, tuom.    
  Annaliisa Heikkinen PN-4,   
  ROP-VET, BIS-3 VET
 16.3.2008  Tampere  
  KV, tuom. Richard 
  Beauchamp, Usa 
  ROP-VET
 24.3.2008  Ruovesi erik, tuom. Teija 
  Poikolainen-Däuber PN-2,   
  VSP-VET
 12.4.2008  Sysmä erik, tuom. Saija 
  Juutilainen PN-1, VSP, 
  ROP-VET, BIS-1 VET
 19.4.2008  Jyväskylä KV, tuom. Jose 
  Homem De Mello, 
  Portugali PN-4, ROP-VET
 26.4.2008  Vaasa KV, tuom. Ligita 
  Zake, Latvia PN-4, 
  ROP-VET
 3.5.2008  Koski Tl erik, tuom. Arja 
  Koskelo PN-1, ROP, 
  ROP-VET, BIS-2 VET
 17.5.2008  Suolahti erik, tuom. Saija 
  Juutilainen PN-1, VSP, 
  ROP-VET, BIS-2 VET
 24.5.2008  Helsinki KV, tuom. 
  Laurent Pichard, Sveitsi 
  ROP-VET

 25.5.2008  Hamina KV, tuom. Eeva
  Rautala PN-2, ROP-VET, 
  BIS-3 VET
 28.6.2008  Järvenpää kr, tuom. 
  Markku Santamäki PN-2,
   ROP-VET
 13.7.2008  Kangasala, amerikan
  cockerspanieleiden erikois
  näyttely, VSP-VET
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Mainetta & mammonaa

Mainetta ja mammonaa

amerikancockerspanieli narttu

Fin Ch Frosty Kiss´ Comeback In Black ”Milja”
Synt. 22.7.2001

Kasv. Terhi Riihimäki, Harjavalta
Om. Kati Ylimäki, Tampere

       Näyttelyt:

 2.2.2008  Parkano erik, tuom.   
  Annaliisa Heikkinen   
  PN-2
 26.4.2008  Vaasa KV, tuom. 
  Ligita Zake, Latvia 
  PN-3, VARA-CACIB

 25.5.2008  Hamina KV, tuom. 
  Eeva Rautala PN-4,   
  VARA-CACIB
 28.6.2008  Järvenpää kr, tuom.   
  Markku Santamäki 
  PN-1, VSP
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Avaimet

TamSK ry:n avainasioita hoitaa hallituksen 
nimeämä henkilö ja avaimet ovat tarkoitettu 
yhdistyksen toimihenkilöille, kouluttajille ja 
kilpailijoille. 

Kouluttajat esittävät hallitukselle ryhmistään 
henkilöt, joille avainta anotaan ja hallitus 
tekee niistä päätökset. Mukaan tulee liittää 
perustelut henkilöiden avainten tarpeesta. 
Yksittäinen yhdistyksen jäsen (joka ei har-
joittele ryhmässä) voi tehdä anomuksen 
avaimesta perustelujen kera hallitukselle ja 
hallitus tekee siitä päätöksen. Avaimen halti-
jan tulee edustaa kilpailuissa TamSK ry:tä.

Sama avain on käytössä yhdistyksen jokai-
seen treenipaikkaan (Eteläpuisto, Niihama 
ja Pirkkalan ”navetta”).

Panttimaksu avaimesta on 10 euroa, jo-
ka maksetaan yhdistyksen tilille Sampo 
800015-560728 käyttäen viitenumeroa 
3311. Maksutosite esitetään avainten hoita-
jalle avaimen luovutuksen yhteydessä.

Avaimen hallussapito velvoittaa osallistu-
mista TamSK ry:n talkootoimintaan. Tal-
kootapahtumia, joihin tarvitaan työntekijöitä 
ovat esim. kilpailut, kokeet, estetalkoot, 
siivoustalkoot jne. Talkootoimintaan voi osal-
listua myös avaimen haltijan perheenjäsen 
tai tuttava, tällöin tulee talkootapahtuman 
yhteydessä ilmoittaa, kenen hyväksi talkoot 
tehdään.

Jokainen avaimen haltija on vastuussa yh-
distyksen treenipaikoissa olevasta yhdistyk-
sen omaisuudesta ja velvollinen tekemään 
ilmoituksen mahdollisista korjaustoimenpi-
teistä joko hallitukselle tai estetiimille.

Mikäli avaimen hallussapitoon vaadittavat 
kriteerit eivät täyty, on avain välittömästi 
palautettava avainten hoitajalle ja sovittava 
panttimaksun palautuksesta.

Avaimen haltijan tulee ilmoittaa avainten 
hoitajalle myös yhteystietojensa muutokset.

Talkoovelvoitekerrat ovat seuraavat eri hen-
kilöryhmille:

- Hallituksen jäsenet – yksi talkookerta 
kalenterivuodessa

- Kouluttajat – yksi talkookerta kalenteri-
vuodessa

- Muut yhdistyksen toimihenkilöt – kaksi 
talkookertaa kalenterivuodessa

- Kilpailijat – kolme talkookertaa kalenteri-
vuodessa

Avaimen haltijan tulee pitää kirjaa tehdyistä 
talkookerroistaan kalenterivuoden aikana ja 
tarvittaessa esitettävä ne avainten hoitajalle.

Talkoot

Jokaisesta talkootapahtumasta tulee talkoi-
den vastuuhenkilön tehdä talkooväestä lista, 
jossa on mainittuna talkootyöntekijän nimi ja 
tehty talkootyömäärä (alkamis- ja loppumis-
kellonaika). Talkoolaisen tulee itse huolehtia 
siitä, että merkitsee tietonsa talkoolistaan.

Talkoiden vastuuhenkilö toimittaa listan 
talkoolaisista avainten hoitajalle, joka pitää 
kokonaislistaa talkoomerkinnöistä vuosittain.

Määrätyn summan talkookortit poistuvat 
käytöstä vuoden 2008 alusta verotuksellisis-
ta syistä. Poikkeustapauksissa hallituksen 
erillispäätöksellä voidaan talkoista luovuttaa 
kisalahjakortteja. Vanhat talkookortit saa 
kuitenkin käyttää pois.

Avaimen haltijalle kirjataan yksi talkookerta 
osallistumisesta talkootapahtumaan.

Agilityryhmissä harjoittelevien tulisi osallis-
tua yhden kerran kalenterivuoden aikana 
johonkin talkootapahtumaan ja kouluttajat 
ovat velvollisia tiedottamaan ryhmäläisiään 
talkootapahtumista.

TAMPEREEN SEUDUN KOIRAKERHO RY:N 
AVAIMET JA TALKOOT
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Tiimit ja vastaavat Nimet

AGILITY-koulutustiimi

Virve Järvinen
Terhi Laine
Tiina Viitanen
Sirpa Virtanen

AGILITY-kisatiimi

Marjut Kovalainen
Miinu Mäkelä
Johanna Nyberg
Taina Talja

KANTTIINI-tiimi
Riitta Ekman
Taina Kajander
Tarja Vilmunen

TOKO-koulutustiimi

Sanna Harolin
Eveliina Kinnunen
Lili Scarpellini
Jirka Vierimaa

TOKO-koetiimi
Tiina Ahonen
Suvi Lahti
Anu Puska

ESTE-vastaava Markus Nyberg

NÄYTTELY-koulutustiimi
Merja Hankala
Marjo Laurila
Kati Ylimäki

FLYBALL-koulutusvastaava Johanna Nyberg

TIEDOTUS-tiimi

Marjo Laurila
Marjukka Kähönen
Miinu Mäkelä 
Sanna Aronen
Anna Mäkinen

WEBMASTER-vastaava Marjo Laurila

AVAIN-vastaava Paula Perälä

RÄTTI-vastaava Lea Nissinen

JÄSENSIHTEERI Anita Syväjärvi

Muuttuneet tiedot on lihavoitu
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Jäsensihteeri tiedottaa:
Uusia jäseniä otetaan mukaan pitkin vuotta, eli tervetuloa Tamskin jäseneksi, oh-
jeet liittymiseen löydät tuosta alapuolelta tai Tamskin nettisivuilta www.tamsk.com.

Aina löytyy eri syistä virheitä jäsenyyden osalta, eli mikäli jostain syystä lehti ei 
kulje, viitenumero (jäsennumero) on hukassa tai ihan mitä tahansa, niin ottakaa 
rohkeasti yhteyttä jäsensihteeriin. Ja ne jotka ovat lehden saaneet, laittakaa sana 
kiertämään, että lehti on ilmestynyt.

Jotta rekisterimme pysyisi entistä paremmin ajan tasalla, ja samalla valmistautui-
simme myös tuleviin uusiin sääntöihin (esim. nuorisojäsenten osalta) ilmoitelkaa 
jäsensihteerille perheenjäsentenne nimiä. Ja kun ilmoittelette ns. nuoria jäseniä 
(alle 16-vuotiaita), niin ilmoittakaa samalla syntymävuosi. On sitten valmiina tietoa 
jo rekisterissämme.

Ja nuo osoitteenmuutokset: Tamsk ei saa mistään yleisestä rekisteristä muuttunei-
ta osoitetietoja, jos olet muuttanut, vaan ainoastaan omasta ilmoituksestasi muut-
tuu tieto rekisteriimme. Muista ilmoittaa siis myös muuttuneet tiedot!

Olen arkipäivisin monesti töissä klo 20 saakka, joten ennen sitä saa hankalasti 
kiinni puhelimella. Paras konsti on sähköposti tai vaikkapa tekstiviesti asiasta. 
Toki klo 20 jälkeenkin saa kiinni puhelimella.

Anita

Ohjeita uudelle jäsenelle:
Haluaisiko kaverisi liittyä kerhomme jäseneksi? Näin se onnistuu: ilmoita uuden jä-
senet tiedot (nimi ja yhteystiedot) jäsensihteerille. Hän toimittaa etukäteen jäsenel-
le jäsenpaketissa viitenumeron (jäsennumero), jolla sitten voi maksaa jäsenmak-
sun Tamskin päätilille. Jäsensihteeriin voi ottaa yhteyttä sähköpostitse, puhelimitse 
tai vaikka tekstiviestilläkin.

Ensimmäisenä vuonna joutuu maksamaan jäsenmaksun lisäksi liittymismaksun, 
4 euroa. Mikäli haluat liittää myös perheenjäsenesi Tamskin jäseneksi, ei liittymis-
maksua tarvitse maksaa. Nuorisojäsenen (alle 16v) syntymävuosi on ilmoitettava. 
Jäsensihteerin tarkemmat yhteystiedot löytyvät lehden kannesta!

Tai haluatko erota… 

…emme toki toivo sitä! Mutta kun vaihdat paikkakuntaa tai muuten vain et enää 
halua kuulua Tamskiin, ilmoita siitä myös jäsensihteerille. Poistamme rekisteristä 
jäsenmaksunsa hoitamatta jättäneitä säännöllisin väliajoin (helmikuun lopussa). 
Meille on aina kunniakkaampaa poistaa reilusti jäsen, joka on itse asiasta ilmoitta-
nut, kuin poistaa se suuressa epätietoisuudessa.
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Terveisiä rahastonhoitajalta
Hallituksen päätöksen mukaisesti kulukorvauksiin oikeutettuja ovat hallituksen 
jäsenet, hallituksen kokouksiin erikseen kutsutut, eri lajien kouluttajat sekä tiimien 
jäsenet ja muut vastuuhenkilöt. Vuonna 2008 kilometrikorvaus on 0,28 euroa/km.

Toivottavaa on, että kulukorvaukset haettaisiin tarkoitukseen laadituilla lomakkeil-
la. Lomakkeet löytyvät yhdistyksen kotisivuilta. Jos lähetät hakemuksen muussa 
muodossa, sen pitää sisältää vastaavat tiedot. Verottomien kilometrikorvausten ja 
päivärahojen yhteydessä tarvitaan aina maksunsaajan henkilötunnus, koska tiedot 
toimitetaan verottajalle. 

Käytännössä helpotat yhdistyksemme kuluseurantaa ja rahavarojen hallintaa, kun 
lähetät hakemuksesi esim. tapahtumakohtaisesti, neljännesvuosittain tai kymme-
nen koulutuskerran jaksoissa.

Viimeistään kulukorvaushakemus on toimitettava seuraavan kalenterivuoden 10. 
päivään mennessä.

Yhteistyöterveisin,

Taina

Kurssimaksukäytäntö

Agility

Jokainen agilityryhmässä harjoitteleva maksaa kausimaksun eli kausikortin ryh-
mäpaikastaan. Kausikortti 80 euroa oikeuttaa harjoittelemaan yhdellä ohjatulla 
tunnilla viikossa. Vuosi jakaantuu kahteen harjoittelukauteen: kesäkausi 1.5.–30.9. 
ja talvikausi 1.10.–30.4.

Kausikortti maksetaan heti kauden alussa agilitytilille Sampo 800013-70339112 
käyttäen jäsenen omaa viitenumeroa. Maksutosite toimii kausikorttina ja se esite-
tään kouluttajalle. Kouluttaja laittaa tositteeseen koiran kutsumanimen ja allekirjoi-
tuksensa päivämäärän kera.

Maksua ei palauteta käyttämättömistä harjoituskerroista tai harjoittelun keskeyttä-
misestä. Jos harjoittelu keskeytyy pitkäksi ajaksi (vähintään 4 viikkoa) perustellusta 
syystä, hallitus voi myöntää kausimaksusta palautuksen. Tällaisia syitä voivat olla 
esim. koiran astuttaminen, koiran pitkäaikainen sairaus tai paikkakunnalta muutto. 
Palautuksen saamiseksi on rahastonhoitajalle toimitettava vapaamuotoinen kirjalli-
nen hakemus, joka sisältää selvityksen keskeytyssyystä ja tilinumeron, jolle palau-
tus maksetaan. Hakemus käsitellään seuraavassa hallituksen kokouksessa.

Kesken kauden uuden ryhmäpaikan saaneiden maksut porrastetaan aloitusajan-
kohdan mukaan. Kysy maksettava summa rahastonhoitajalta.
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Tottelevaisuuskurssit

Tokokurssit maksetaan pääsääntöisesti ilmoittautumisen yhteydessä etukäteen tai 
erikseen sovitusti päätilille Sampo 800015-560728 jäsenen omalla viitenumerolla. 

Tottelevaisuuskurssit ovat 10 kerran kursseja (poikkeuksia muutamat kilpailuryh-
mät) ja tällöin mahdolliset poissaolot ovat koirakon omalla vastuulla. Mikäli pois-
saolo jatkuu pätevästä syystä tai kurssille osallistuminen onkin mahdotonta, ota 
yhteyttä kouluttajaan/rahastonhoitajaan. Nämä käsitellään tapauskohtaisesti.

Kouluttajien oikeuksia ja velvollisuuksia

Jokainen kouluttaja saa jokaista kouluttamaansa tuntia vastaan osallistua maksut-
ta koulutusryhmään (toko-, agility- tai näyttelykoulutus). Kouluttaja on oikeutettu 
saamaan kouluttamistaan tunneista todellisten kilometrien mukaan hallituksen 
vuosittain päättämän matkakorvauksen. Vuonna 2008 se on 0,28 euroa/kilometri. 
(Km-korvaushakemuslomake ja ohjeet löytyvät Tamskin kotisivuilta.)

Kaikki kouluttajat ovat velvollisia toimittamaan koulutustiimeille kurssilaistensa 
tiedot ja myös mahdolliset muutokset.

MUUTA HUOMIOITAVAA:
Agility

Agilityesteet ovat aina lukituissa kopeissa/navetalla, ja näin ryhmän mukana on ai-
na myös avaimellinen henkilö. Tämä avaimellinen henkilö vastaa siitä, että esteillä 
ja kentillä harjoittelee vain Tamskilaisia.

Mikäli haluaa viedä esteille jonkun ryhmän poikkeuksellisesti (joka ei siis ole Tams-
kin jäsen) tai järjestää esim. agilitytapahtuman roturyhmälleen, tulee asiasta sopia 
etukäteen koulutustiimin kanssa, joka esittelee asian vielä hallituksessa.

Ryhmissä ja muut, vapaamuotoisesti harjoittelevat, ovat Tamskin jäseniä ja edus-
tavat Tamskia. Poikkeukset käsitellään erikseen.
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 Jäsenkortti 2008

Jäsennumero: 

Jäsenmuoto: 

Nimi: 

Maksupäivä: 

Leikkaa talteen!

VIITENUMEROT:
• Kurssimaksut: talouskohtainen numero (kurssimaksut maksetaan käyttämällä 

talouskohtaista viitenumeroa, joka löytyy mm. Koiranleuka-lehden 
osoitetarrasta) 

• Tokokurssit maksetaan ilmoittautumisen yhteydessä tai poikkeuksellisesti 
päätilille 800015-560728

• Agilitykurssit agilitytilille Sampo 800013-70339112. Mikäli kurssimaksusi 
poikkeaa normaalista maksusta, tulee asiasta keskustella AINA etukäteen 
kouluttajan kanssa.

• Tavaroiden lainaaminen / tilan vuokraaminen: 3900
Agilityvälineitä tai tiloja vuokratessa on otettava aina ensin yhteyttä 
lainauksista vastaavaan (Johanna Nyberg, ks. yhteystiedot etukannesta). 

• Avaimen panttimaksu: 3311. Navetalle ja Eteläpuiston koppeihin on 
mahdollista saada avain myös omaan käyttöön. Avainasioista vastaa Marjut 
Kovalainen 040-5863824 tai m.kovalainen@netti.fi . Häneltä saa myös 
lisätietoja avaimiin liittyvistä velvollisuuksista ja panttimaksuista. Panttimaksu 
10 euroa maksetaan päätilille Sampo 800015-560728. Marjut myös ylläpitää 
avaimiin liittyviä talkoolistoja. 

• Kilpailuilmoittautumiset: 3366. Tokokoe päätilille: Sampo 800015-560728, 
Agilitykoe agilitytilille: Sampo 800013-70339112

• Vaatteet: 31901: vaatemaksut, tuulipuvut, t-paidat päätilille Sampo 800015-
560728



PALAUTUSOSOITE:
 ANITA SYVÄJÄRVI
RIIHIPELLONKATU 7 A 2
 33530 TAMPERE

Composite

Purina ONE. Ravintoa nuorelle ja aikuiselle koiralle.

Näe terveellinen muutos.
Tänään ja huomenna.

Esittelyssä Purina ONE Healthy Life Formula -sarja. Purinan eläinlääkärien kehittämä

Purina ONE on täysipainoista ja terveellistä ravintoa. Purina ONE Healthy Life Formula

sisältää runsaasti E-vitamiinia ja antioksidantteja, joita lemmikkisi tarvitsee

pysyäkseen huippukunnossa vuosi vuoden jälkeen. Purina ONE.

Saatavilla hyvinvarustetuista päivittäistavaramyymälöistä.

Näkyvää terveyttä tälle ja huomiselle päivälle.
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